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СІРНИКОВИЙ КОРОЛЬ ЗАСТРІЛИВСЯ

ІЗ

ФАШИСТИ В ФІНЛЯНДІЇ ПРОВАЛИЛИСЯ

ляндських робітників і селян та

311-

і

бо-

ІНАі ІГАі'І, 1 березин.

МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ 
$675,000 НА ПОЗИЧКУ ДЛЯ ФАРМЕРІВ

цілуються ПІД пріиюдом 
іііспічп<н партії Індії.

МОТорсИК.’ИІХ.
1 крім бата­

ми-

довг.
ми-

ряді перед
чекали на

верх 390,000 за 
Крім цього був

Адреса: 
Сог. Ргіісіїагй Аус. апй МсЄгс£ог ЗІ. 

УУіппіре^, Мап., Оапайа

у кп-

в класовій 
робітничім

В суботу 5 березня перей­
шло трете читання наглого вне­
ску', іцобп ухвалити для потер- 
иівншх від посухи фармерів в 
полуднево середпих мастях 
провінції Манітоби суму 675,- 
000 доларів. Ці гроші буде 
провінція позичати муніципа- 
лам і брати в запоруку муніци­
пальні дебенчерс, а від муніци-

В Парижі застрілився вели­
кий шведський капіталіст Івар 
Кройгер, якого компанія кон­
тролювала виріб сірників май­
же в цілім світі.

Це давало такі великі зиски 
компанії, іцо вона мала свої 
власні банки та позичала з них 
гроші різним державним уря­
дам та приватним , підприєм­
цям, а в заміну діставала від 

’ і виключне право на ви­
ріб й продаж сірників. По вій­
ні ця компанія визичила в се-

“РІВНІСТЬ ЗАКОНІВ ЦЕ 
ФІКЦІЯ”.

Так сказав вінніпеґськиіі суд­
дя Стобс говорячи до буржу-'повинні вказати 
_________________________ ____________ І..:;*.,.,.___ ....

МЕНШЕ ПРИХОДУ З НАПИТКІВ 
В МАНІТОБІ.

Як кризи, так люди видають також 
менше грошей па гарячі ііаппткп. Про- 
вінціоііа.іьііа маїгігобська лікерна ко­
місія дала зніт, що за останніх 12 мі­
сяців продаж гарячих напптків при­
несла 5178.197 менше приході', як за 
12 місяців попереднього року.

ВІІРЯІУВЛНО 300 РИБАКІВ.
Віспі і II бере ііьі і Ге.цчшфорс, 

Фін .Ііпідіи, іоворяіь, що ііда.іікн рн 
г> іікоїшм полкам ініряпіі.ци 300 рн- 
оакіп .і саньми і воіамії, які п 4>іп- 
ськім ,‘а.піві .ичш.ш рибу кріп, .тії, 
але сильна б>рн підломила і ними 
велику кріп х і .іаіп.і.іа на иовіїе море. 
Всіх рибалок мало б\іп разом оііо.іо 
700, а іе ще нема докладних вістей, 
чи всіх иріпошшо.

й закінчення війни, 
переговорів якось 

виходить, хоч вони 
вже через кілька 

Ліга Націй ска-

якийсь дідич Косоля. Вони за­
жадали, іцоби влада заборони­
ла всякі (іоціялістичні органі­
зації, а навіть пішли так дале­
ко, що 28 лютого зачали стрі­
ляти па соціалістичний мітінг 
в Мснцаля і від тоді зачали ор­
ганізувати повстання. Вийду, 
то при владі є буржуазний у- 
ряд, думають, що їх випустять 
без кари за піднесення цього 
повстання.

випадку 2 роки тюрми, а кромі 
того по $150 кари та залог па 
два роки, що засуджені не бу­
дуть брати участи 
боротьбі, тобто в 
рухові.

Так канадська буржуазія на­
брала страху перед зростаю­
чою свідомістю працюючих і 
хоче цю свідомість терором і 
вязницями вбити. Але цього 
не станеться, бо чи хто хоче, 
чи ні, теперішній час заставляє 
людий думати і боротися за 
зміну. В капіталістичній систе­
мі стає неможливо і за тісно 
далі жити.

а не для корнети при­
ватних одиниць, панів капіталі­
стів.

сторони переговорюють дозрівати, 

про мир 
але з цих 
нічого не 
ведуться 
ортшіпіх днів, 
зала, що японці мусять вицо- 
фатися з Китаю, але не сказа­
ла, чи всі, чи тільки частина. 
Японці толкують собі, що тіль­
ки частіша їхнього війська по­
вніша бути усунена з околиці 
ПІапгаю і тому пропонують, 
щоби забрати дивізію ґеисра- 
ра Уеди, яка перша прибула в 
ІЛангай, а про яку говорять, 
що вона не дуже то довірлива. 
Інші війська, яких є около 50 
тисяч мали би оставатися далі 
в околиці ПІапгаю. Китайці 
патомісці» інтерпретують пору­
ченця Ліги Націй, що всі япон­
ці мають забратися з Китаю. 
На це Японія ніяк не годиться 
і не згодиться мабуть. Стано- 
внеко Ліги Націй подиктоване 
мабуть тим, що всюди маси на­
роди зачали судити Лігу й ні­

що він ограїшчає права нарля- 
мСпту а присвоює собі дикта­
торські права так як Муссолі- 
иі в Італії. Тому в Фарм Реліф 
Бил є зовсім слушне домаган­
ня від ЛФЄ, щоби уряд Бенста 
обернув всі гроші, які він при­
значив на військо, поліцію, во­
єнні кораблі та навчання каде-. 
тів і інші мілітарні ціллі, на до­
помогу зруйнованим фарме- 
рдм і безробітним робітникам.

Треба засинати уряд телегра­
мами з таким домаганням з 
кожної фермерської околиці.

По зусиллю заволодіти дс- 
округами фашистська 

про- 
ока- 

не

ВУЛИЧНА БІЙКА В ГЛЕЗГОВІ
В Ґлезгові, Шкотляндія, спи­

нилася ІЗ березня вулична бій­
ка на більшу скалю між про­
тестантами, а католиками. Про­
тестанти стояли в 
Форум церквою і 
чергу, щоби увійти до середи­
ни. І Іа цс надійшли католики 
іі зачали вигукувати неприємні 
слова. З цього винизалася за­
гальна бійка, в якій кидано ка­
міння та вживано пястуків. 
Прикликана поліція завела між 
ними спокій. Сотки людий 
брало участь в цій бійці. Та­
кого рода бійки мали останні­
ми часами кілька разів місце п 
різних містах Британії. Вигля­
дає, неначе б залежало комусь 
на цім, щоби між масами про­
стого народу викликувати такі 
релігійні порожнечі, бо тоді 
годі обєдиатц католиків і про­
тестантів робітників до 
ротьбц проти визиску.

редній Евроиі, почавши від 
Данцінґу, а на Греції скінчив­
ши, поверх пів більйона дол , 
які зараз вона не може сколєк- 
тувати. Це поставило компа­
нію й її банки в погане поло­
ження. Кройгер хотів позичи­
ти грошей в Америці, але не 
міг, а французькі банкирі по­
ставили дуже тяжкі услівя. Че­
рез це пан мультімільйонер 
Івар К. пустив собі кульку в го­
лову й так покінчив свою капі­
талістичну карієру.

ВОРОГИ ХОТЯТЬ ПОРІЗНИТИ 
РАДСОЮЗ З НІМЕЧЧИНОЮ
Заарештований радянською 

владою ІО. Штсрн, який пора­
нив радника німецької амбаса- 
ди д-ра фон Твардовського, 
признався в поліції, що він мав 
замір вбити німецького амба- 
садора Герберта фон Дірксена. 
Однак помилився і вистрілив 
до радника фон Твардовського. 
Штсрн признався також, що 
він є членом терористичної ор­
ганізації, якою керують люди з 
чужих держав, а яка має па 
ціллі викликати ворожнечу між 
Радянським Союзом а тими

■ державами, іцо є в добрих сто­
сунках з ним. Німеччина- має

і чи не найкращі зносини з Рад.
Союзом і тому цей атентат. 

і Штерп признався, що дістав 
свої інструкції 3 Польщі. Він 
видав свого спільника Сергія

■ Васілєва, якого теж арештова­
но.

З дебатів в парламенті 11 бе­
резня виявилося, що премієр 
Бенст збільшив домініяльну 
поліцію, щоби міг ліпше побо­
рювати клясово свідомих пра­
цюючих, але за це не має, ка­
же, грошей, на допомогу бід­
няцьким фармерам ані безро­
бітним по містах. Про це 
збільшення роял маїштед поліс 
заговорив бувший міністер 
справедливості! в ліберальнім 
уряді Кінга пан Ляиоеп. Ля- 
поеп критикував Бенста за цс,

ДО ВИБОРЦІВ ОНР. 
АТАБАСКА,, ДАТА.
Всі незаможні фармері, 

їхні жінки й дорослі діти, 
що вже мають право го­
лосу, повинні голосувати 
21 березня на свого кан­
дидата т. Карла Екселсо­
на, щоби показати всім 
своїм противникам, місце­
вим дрібним підпанкам й 
позамісцевим визискува­
чам, що незаможне фар- 
мерське населення не дуу 
має ,терпіти довше всій 
кривді й зневазі, але буде 
протестувати й боротися 
проти цього. Не думає бу­
ти покірним і терпіти, але 
хоче зміни. Голос на неза­
можника Екселсона, це 
голос за зміною!

ГОЛОСУЙТЕ ВСІ НА 
КАРЛА ЕКСЕЛСОНА!

11 ччічоі в оанішпіп іг-іін, . • • . ■2 мільйони доларі, л, ™ <5."’ М""ЄПТ <|,1,,аіІСІ" 
л.... . л‘1е п9(| ганськім національнім уряді,

лаяний сьогодні, що уряд має 
намір вислати експедицію для 
здавлення попої манджурської 
держанії.

що й нині можна замкнути лю­
дину за незаплачення довгу. 
Закон, що позволяє '' 
вати” заробітну плату 
ника, є невільничий й останком 
варварства, яке панувало дав­
кими столттямн" — сказав 
Стобс. Шкода тільки, що 
вся працююча кляса не хоче 
цього зрозуміти, що псі зако­
ни, які є в капіталістичній дер­
жаві, є встановлені в інтересі 
посідаючої класи, а напроти 
на шкоду працюючій клясі.

палів може позичити кожний 
фармер, то не має насіння, 
кормів іт.д., а'ле не більшу суму 
як $400. Уряд предложив пар­
ламентові всю псреписку з до- 
мійія.чьішм урядом Бенста, з 
якої виходить, що Бенст не 
хотів дати ніякої допомоги тим 
околицям. Ця допомога є 
формі позички, а не дарунку.

ІЇРОВІНЩОНАПЬНІ УРЯДИ Е 
ПРОТИ ВИЗВОЛЬНИХ

ЗМАГАНЬ ПРАЦЮЮЧИХ
В Келгарі відбулася на днях 

конференція представників чо- 
тирох західпіх ііровінціональ- 
ііих урядів. Там обговорюва­
ли папи міністри справу допо-І 
могн зруйнованим фармерам 
та безробітним робітникам, 

» справу переходових робітни­
ків, які не мають сталого місця 
замеїнканпя, справу депортації 
агітаторів між безробітними та 
зруйнованими фармерами і ін­
ші справи. Отже не говорили 
про те, як би то усунути кри­
зу, як би то усунути безробіт­
ну але говорили, як би то 
здавити клясоний рух між бід. 
іінціжими фармерами і прими- 
с.іошімп безробітними. Чи ці 
паші думаючі., що в людий е 
ііеніїчсрпап.і терне.твісті.? Як- 
то вони іак думають, нони 
грубо помп іяіочі.пі, бо криза, 
якої нони не сг.іраіоц.ся усу­
нути, чи не можуть, зас гаїї іщ 
кожного бідняка па фармах те­
ма ги, пю капіталізм ііедошісап 
й треба його усунути А іумки 
.поденної не вбити

При Иіиці минулого тижня і 
з початком цього відбувся пап­
ський суд над 17 робітниками 
майнерами з Естсвану, які бра­
ли участь в страйку й демон­
страції минулого вересня, коли 
то панська поліція замордува­
ла холоднокровно трох есте- 
папських майнерів. Панський 
суддя Ембюрі та прокуратура 
вилинули так на лаву присяг­
лих, клясово нсосвідомлених 
фармерів, що ці знайшли під­
судних винуватими. Тому за­

суди є досить строгі, бо по два 
і три місяці тюрми, а в однім

ВЕЛИКІ РОЗРУХИ В ШІКАҐО
Як повідомляють 14 березня 

з Шікаго, там були великі роз­
рухи, коли маса робітників 
устроіла масову демонстрацію’ 
перед японським КОНЗІ'ЛЯТОМ. 
Па мирних демонстрантів напа­
ла езороєпа від ніг до голови 
поліція в силі поверх 200 чоло­
віка і зачала бити ц стріляти. 
Японський конзуль І)Г;К під о. 
хорошію поліції з сиого офісу. 
Поліція мала автомобілі, була 
на конях та на ’ 
Підчас стрі.іяішіпі 
тьох порішених робітників 
-ні бути зранені також чотири 
поліцаї. Арештоваїю осіб, 
їм закиданн і, незаконне зібран- 
іш, розрухи і неспокійне нове- 
денші.

це І
системи принесе деяку користь загалу,

Амур і поцілили в вікна буднії- 
кіп Благовєщеіісі.ка на радян­
ській стороні.

між Японією й Китаєм, але досі нема ще успіху
, іцо вона йде па руку 

японцям. В деяких країнах 
домагаються бойкоту 

японських товарів- Головно в 
Сполучених Державах ця дум­
ка дуже поширена. Також в 
Британії засуджено поступок 
Японії послами з індепендент 
Лсйбор Парті.

Китайці оцінюють, що зни­
щення, зроблене японськими 
бомбами в китайській дільниці 
Шангаю Чапей, виносить що­
найменше 66 мільйонів дола­
рів. Цс тільки матеріальна 
шкода в однім кварталі, але 
далеко не вся шкода кругом 
Шангаю. До цього однак тре­
ба додати тисячі пимордуваних 
китайських робітників і селян 
та їхніх жінок і дітий.

Виглядає, іцо Ліга Націй і 
через неї капіталістичні уряди 
хотять дати Японії до .зрозу­
міння, що вона повніша звер­
нути свої сили на північ від 
ЛІанджурії,. а не в долину ріки 
Янце, яку вона думала контро­
лювати здобуттям Шангаю.

АМЕРИКАНСЬКА ІНДУСТРІЯ 
СТРАШНО ЗАНЕПАДАВ

Коли читати добре всі знаки, 
іцо замітці зараз в Сполучених 
Державах, там повинно пеза- 
довго’також щось’статися. Зві­
ти з різних галузів промисло­
вості! вказують, що деякі з них 
працюють тільки третину того, 
іцо вони можуть працювати. 
Наприклад, сталева американ­
ська промисловість працює 
тільки 38% того, що вона мо­
гла би робити. Втрата в ній 
переходить вже 11 мільйонів 
доларів. Подібне є замітне в 
деяких інших промислових 
підприємствах і галузях. Уряд 
президента Гувера старається 
оживити трохи американський 
бизнес через випуск більше 
грошей в обіг через так звані' 
Рекоіістрокшен Корпорсйшеп. 
Однак наслідки збільшення 
грошей в обігу покищо неза- 
мітпі.

Всякі дані вказують па це,
поширення кредитної ристувашія всього працюючого

тільки капіталістам, але еконо­
мічного положення ніяк не по-

: править, а навпаки, багато по­
гіршить, якщо вартість амери­
канського долара впаде на за­
кордонах ринках. А вона має

’ впасти, бо рівнобіжно з поши­
ренням кредиту не поширюєть­
ся. покупна сила широких мас, 
бо ці маси безробітні іі зруй­
новані. Влішпуваніїя машине­
рії, обєдіїанпя різних компа­
ній, не те що не дає нового 
ниття, але, навпаки, викидає 
Щораз більше людий з заняття. 
Тому псі очікують, що такий 
іній речіїї довго не нотреває.

ГІНДЕНБУРҐ ВИБРАНИЙ ЗНОВ 
ПРЕЗИДЕНТОМ НІМЕЧЧИНИ
Телеграми з Німеччини до 

понеділкових часописів по цей 
бік океану донесли, що в педі- 
левих виборах 13 березня до­
теперішній президент німець­
кої республіки, ГЇІІДСПбіфГ, ді- 1 
став 18,661,736 голосів, підчас ■ 
коли Адо.чьф Гітлєр, провідник 
німецьких фашистів, дістав 
тільки 11.338,571 голосів. Ко­
муністичний кандидат Тельман 
дістав 4,982,079 голосів, майже 
пять мільйонів. В 1930 році 
комуністичних голосів було 
тільки 4,590,000. Зріст є на по- 

останнііі рік. 
ще кандидат 

націоналістичний, Теодор Ді- 
стербсрг, який дістав 2,557,876 
голосів та незалежний канди­
дат, Густав Віитср, який дістав 
111,170 голосів. Були цс паіі- 
гарячіші вибори, які Німеччи­
на бачила і від їх.шісліду бага­
то залежало.

А <1 <1 г е в з : 
Сог. РгіЬсЬагсІ Аує. апй МсСге^ог 81. 

\7їппірев’, Мап., Сапайа

ХЛИ ЖИВЕ ЗЛУКЛ ФАРМЕРІВ 1 РОБІТНИКІВ!

ВІННІПЕГ ЗБ1ЛБІЦЩ1
Міст Вінніпег нозн<ІНЛО 

чулою тижня в баїїкпр] ”

... л„• Цоро.іоп.і .< Норкіону та- сгеїіеніш, до якого 1ЮІ11
- а мниму фальшиву при- ні бути оііодаткуїцщі, Щс ;осі

І не іюдумано.

ЗАДОВЖЕННЯ ПРОВІНЦІЙ ДАЄ 
ВЕЛИКІ ЗИСКИ НЕРОБАМ

Уряд Ендерсоїіа в Саскечева- 
иі затягнув нону позику н сумі 

1 мільйони доларів. Довг є 
платний аж- за 20 років, а за 
цей час провінція Сасксченан 
матиме платити 6% на рік. За­
ставні квігіїки на цю позику, 
або гак звані “дебенчерс” про­
давалися банкнрам і іншим ка-

нині нотується тільки 36 цен­
тів. Якщо Японія згодиться 
заперестати війну в Китаю, 
а на що вона ще не згодилася, 
коли це пишеться^ то тому во­
на годиться, що світові банки­
рі знецінюють її гроші. Мабуть 
курс єнів підійде аж тоді, як 
Японія зачне воєнні кроки про­
ти Радянського Союзу. Тоді 
всі світові капіталісти готові 
їй допомагати, бо воші знають, 
що це їхня остання доска ря- 
тупку. Звісно, що ця доска не 
врятує їх. Тепер багато працю­
ючих пізналося на фальшивій 
господарці капіталізму, а за цс 
багато чують вже про успішну 
будову соціялізму в Рад. Со­
юзі, де виробництво є для ко-

ВЕЛИКЕ ОБЕЗЩНЕННЯ КУРСУ 
ЯПОНСЬКИХ ГРОШЕЙ

Коли глядіти на курс япон­
ських єнів на гроіпевих біржах 
Ню РІорку, Парила та Лондо­
ну, так бачимо що з нормаль­
ного курсу около 63 центів єн

ПРИХІД З ФАРМІВ В 
МАНІТОБІ.

Манітобський премієр Бре- 
кен заявив перед кількома дня­
ми на мітінгу в Стонвол, де но- 
міновано знов, посла МекКіпе- 
ла, що прихід з фармів в Мапі- 
тобі виносив ще перед трома 
роками 150 мільйонів доларів, 
перед двома роками тільки Іякими 
120 мільйонів, а заставній ;фіпляпД(^^"и 
1931 рік тільки вже 60 мільио-і '

~ „ І валилася. Урядові силишв доларів. Звісно, що колИ| н
фармерська продукція так залися більші й фашисти 
впала на ціні, бідняки не мо-|М‘іли виглядів на побіду. їхня 
жуть ніяк звести кінців разолг озброєна сила здалася, а їхніх 
і вдержатися. Тому на фармах провідників арештовано. На 
така криза, така нужда і недо-^іолі повстання стояв генерал 
стані. Люди прямо недоживлю- Валєпіюс відомий як кат фін- 
ються і неодягпені та не взуті,1...... =- - ----------
як слід. За останніх 10 років 
Манітоба збільшила своє про- 
вінціональне задбвження з 70 
мільйонів па 100 мільйонів до­
ларів. Майже половина всього 
буджету провінції іде на пла­
ченая процентів від цього ве­
ликого довгу.

ШЕСТІ РОКОВИНИ СЕКЦІЇ 
МОЛОДІ ТУРФДІМ

Березня 15 минає шість ро­
ків як при Товаристві Україн­
ський Робітішчо-Фармерськиц 
Дім засновано Секцію Молоді. 
Відділи СМ ТУРФДім повинні 
відсвяткувати гідно цей свій 
6-ий ювілей встроєнням масо­
вих мітінгів, на яких промовці 
...... ...... . ..........~ і на небезпеку 

азного клюбу перед кількома1 війни та па це, що першими 
днями в Вінніпегу. Він каже, жертвами в кожній війні є пра­

цююча молодіж.

ПОЛІТИКА ГОСТРОЇ РУКИ 
0 ІНДІЇ ЗБІЛЬШИЛА

ВОРОЖНЕЧУ
В брнтіііських часописах 

можна стрінути сильну крити­
ку теперішнього бритійського 
уряду з МскДоналдом на чолі 
в справі неправильного посту- ;і 
новітня в Індії з націоналіста­
ми. Говориться, що брнтій- 
ська політика гострої руки 
Індії не направила, а далеко 
попсувала відносини гіндусів 
до брігіійців. Драконські за- 
закони проти індійських само­
стійників не здавили самостій­
ницького руху, а навпаки скрі­
пили і збільшили його. Уряд 
повинен негайно змінити спою 
політику в Індії, говорить часо­
писи, поки ще е час, бо нілні- 
ше може вже бути запі ню, 
Вссіплійсіжого 1 іаціоиальїіого 
Конгресу цс здавлено, а тільки 
загнано в підпілля, де він е да­
леко ііебешіечіїііііий для Брига- 
вії, і к цін був, коли був явним 
нроіиіішіком. Коли можна бу­
ло і ним персі оііорюп.цц ці 
торі спанн я з його провідин, 
ком Маїатмою Гниді.

•До цього можна додати, що 
індійські маси працюючого на­
роде щораз більше ргнолюціо-

кому-

КЛОІІОТИ ПРОВІДНИКА 
ДУХОБОРІВ.

Петро Вересні (Непі), духоіі- 
іччі провідник духоборів в Ка­
наді, був арсиїтоііаіній н субо­
ту ііечером 12 березня під об- 
ічніуііачеїшям, що він кріпю- 
ириснжішк. ГІому закидають, 
Фо коли пін свідчив її справі 
духоїіоріи, цін присягнув фа і- 
іішип. Гіого нішущеш) на но- 
-по за ла.’іогом її $Ю,ооо. З ним

•‘гарнішу- ОН|ї НЕ ВЕЗЕ В МДНДЖУРП 

останком Депеші з радянських жерел 
доносять, що в деяких прикор­
донних містах Манджурії ви- 
бухло повстання китайських 
жовнірів проти нового уряду 
Манджурії, що його встановле­
но па приказ Японії. Китайські 
жовніри вбили 10 офіццрін і 
двох цивільних японців. Вони 
пострілювали будинок, в якому 
міститься місцева нлада ново­
го манджурського уряду. Де­
які кулі перелетіли через ріку

Ліаніїиба Іінііридукітус ч.і.ц-ісіч 
іон,ірій пі ііоіп'р\ 21 мі.іміічіір |ч.і.і- 
ріи річно.

піталістам по $94.45, або інши­
ми словами, що кожний квіток 
на сто доларів принесе річно 
шість з половиною процент. 
Таким чином для капіталістів 
криза напевно не існує, бо во­
ни, не кинувши пальцем, бе­
руть такий процент. Гроші, 
що вони позичають. їх провін­
ції, походять із визиску працю­
ючих.

ТНЕ/ГАКМЕК’8 ЬіЕЕ
— РпЬіізіюіі еуегу \7єс1псз(іау



Число 11.і

мі-

вдвоє

Іван Капуста.

ДОБРІ ВИГЛЯДИ НА ВРОЖАЙ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ПО-

ВУГІЛЬНИЙ ДОНБАС В 1931 РОЦІт
(У краї-

ЗА ЩО БОРОТИМЕТЬСЯ РАД. СОЮЗ

ЯКІСТЬ,

1'ІЛЬІІЩ'і

ІІ

і сбціял-фашистів повинна бу­
ти подвціва: перше, активна

ІОджін Лапонс, кореспондент 
американської пресової агенції 
Юнаіітед Прес, вислав таку де­
пешу з Москви про вигляди на 
врожай у Радянськім Союзі:

МОСКВА, 7 березня. — Ра­
дянські побоювання, що ози­
мина буде ушкоджена невідпо­
відною погодою, зістали заспо-

промислової
• 1 року на

випуск 1,300 паротягів;
випуск 50,000 товарових

по краях 
екіпажів і 

тротуари для пішого руху.

. ВЕЛИКЕ ЗАПОРІЖЖЯ
Індустріальна столиця Рад. України — соціалістичне місто.

(Капіталістичний світ такого не бачив ніколи).

іти про всі по- 
вашому окру-

Чи це не віщує загибель ка­
піталістичному світові? •

Чи це ие ознаки нашої 
ремоги?

Фундамент

минулорічної, яка обіймала 20 т 
мільйонів (іОО тисяч акрів.

------------------- дло

промислової продукції па 7 від- ТІЛЬІ<п

по 8.5 
цукрових

жя, як для запотребуванпя мі­
ського населення, так і для екс­
порту за кордон, більш ефек­
тивно.

Урядники, що завідують екс­
портом збіжжя, відмовилися 
говорити про біжучі експорто­
ві цифри, однак поїш заявили, 
що низькі ціпи пшениці ие 
припинили їхньої експортової 
програми та що загальна кіль­
кість експортованого збіжжя є 
вища, ніж була в той сам час 

перше, уряд робить минулого року.

ПАМЯТАЙТЕ: 29 американ­
ських, 24 французьких, 21 ан­
глійська, 14 німецьких домен 
ПОГАСЛО. Останній рік пя­
тирічки ЗАПАЛИТЬ 24 веле­
тенські радянські домни.

чи праці л
22 відсонні;

>а їмсіїпісііни

чини, що вони відмовляються 
опісля платити податки і даль­
ше, щоби уряд встановив за­
коті, що мупіципали мають пра­
во продавати таку землю за 
пезаплачеїшя податку за 2 ро­
ки.

Друга конференція Ф1ОЛ у 
Вінніпегу домагається, щоби

місце В світі після Америки.
Радгоспне будівництво й ко­

лективізація сільського госпо­
дарства створила в Радянсько­
му Союзі НАЙБІЛЬШЕ НА ЦІ­
ЛИЙ СВІТ хліборобське госпо­
дарство. І тут ми йдемо таки­
ми кроками, яких не робило ні­
яке господарство в світі.

Ми не знаємо, що такс без­
робіття. 2 мільйони 300 тисяч 
нових 
йде більше в народне господар 
ство Радянського Союзу 1932 
року. На 71 відсотків Проти 
кляпів першої Пятирічки зро­
стає заробітна плата радян­
ського робітництва. Нсвпиїиіо 
зростає добробут усіх трудя­
щих мас.

Ми випереджаємо передові 
капіталістичні господарства їі 
культурно. 1932 рік стає ро­
ком остаточної перемоги над вому господарстві! Ніякого 
неписьменністю. Загальне обо- 
вязкове навчання, проведено. 
На самій Україні по школах, 
ВІПІІ-ах, курсах, заочних нав­
чальних установах вчиться ПО­
ЛОВИНА ВСІЄЇ ЛІОДИОСТИ.

Тим часом у капіта­
лістичних країнах-маси непись­
менних зростають. У Польщі 
обовязкове навчання фактично 
поховано, по найбільших мі­
стах Америки позакривано 
школи, па сотнях наукових у- 
станов Німеччини повішено ко­
лодку.

Криза й далі трясе капіталі­
стичним св.ітом, А паші що­
денні иовЩфпіхи підносять ві­
ру пашу й. пролетарів усесвіту 
в безперестанний бурхливий 
розвиток соціалістичного бу­
дівництва.

1932 рік закінчить нам пер­
шу пятирічку й підведе основу

ОСТАННЬОГО РОКУ ПЯТИРІЧКИ
(Передрук з Колгоспниці України, число 2, 1932 р.)

Сторона 2 —

УХВАЛИ ДРУГОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ЛІГИ 
ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ

зусилля, щоб дістати значно 
більший урожай з акра. Що 
найменше на державних госпо­
дарствах і на багатьох колек­
тивних господарствах це по­
винно виказати важливі ре­
зультаті!.

По друге, відсоток колектив­
них господарств, яких тепер є 
понад 60, має дійти до 75 з кін­
цем року. Це дасть спромогу

но приготовляються до весня­
них засівів.

Лагідна погода її наступив­
ша по ній відлига в січні ви­
кликали серйозне -занепокоєн­
ня, що озима пшениця та інші 
засіви будуть ушкоджені. Од­
нак останні тижні лютого були 
нормальні й великі сніги, що 
впали перед морозами, усуну­
ли всю небезпеку.

Засівної площі під пшеницею 
не виявлено офіційно, однак 
Кажуть, що вона є більша від

щііАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ», СЕРЕДА, 16 БЕРЕЗНЯ 1932.

для другої.
21 і____... ,

на капітальне соціалістичне бу­
дівництво. Вчетверо проти до­
воєнного часу збільшиться 
продукція нашої промислово­
сті!. На 150 відсотків переви­
конуємо ми пляііа гіятирічки в 
капітальному промисловому й 
сільсько-господарському будів­
ництві. На 133 відсотків вико­
пується пятирічіїий пляїі ро­
бітної сили. Цього роки цілий 
Радянський Союз вивершує в 
основному суцільну колєктиві-

автобусні шляхи, а 
для

і ІО.ІІЦІЯ 
підчас 

|<п"іелі>опі, а 
М0|Ч'трації в 
того п , 
Робітники

підвищення прожайности: По 6аі;ц
рехо.цгц, 
щ" '"'"РЧд.ігпа
11,1 ’Й 'чіЦь. ] ■
Ч'ч'а оберну ти па но.штпіту 

"Икорпстаннпі долиті її 
’Ч'ч •< їхніми крутими схилами

Загальна засівна площа під 
всіма культурами протягом 
1932 року, згідно з теперішні­
ми плинами, мусить бути збіль­
шена па 20 мільйонів акрів по­
над минулорічну площу, що 
обіймала 340 мільйонів «акрів. 
З 360 мільйонів засіяних акрів 
на весняні засіви припаде 255 
мільйонів 800 тисяч акрів. Рс- 

коєні й урядники ептузіястич- шту становить озимина;
Один мільйон 620 тисяч акрів центральній владі зібрати збіж- 

буде засіяно пшеницею й та­
ким чином завальна засівна 
площа під пшеницею буде ма­
ти 65 мільйонів 500 тисяч акрів, 
проти 63 мільйонів 880 тисяч 
акрів минулого року. Площа 
під вівсом, ячменем і житом 
буде збільшена пропорціо- 
ііально.

Однак збільшення засівної 
площі є лише одним з факто­
рів, які вирішать надвишку 
для вцвозу за кордон, в якій 
так зацікавлені чужоземні кра­
їни. По

II і НІЛІ ІІІ1ІЧІІІІКІН 
епіків;

•а іоільїнеііня про’іукіїїііпо-
І1|ЮМІІСЛ(ИІІ>п| н,|

їоться; друге викривати їхню 
бездіяльність та зрадницьку 
роботу й повести якнайширшу 
кампанію проти них.

Ухвалено резолюцію дома­
гатися від провіїщіопальїіого 
уряду Манітобн, щоб кожному 
фармерови вільно було вруба­
ти дерева без “перміту" па

якнайсильніше проти цих при­
готувань нової кровавоі різні 
й знищення та звалювання опі­
сля довговіїх воєнних тягарів України, 
на оставшнх при життю, — а 
натомість домагаються, щоб 
федеральний уряд зужив всі 
кошти, призначені па такі во­
єнні ціли, па допомогу бідняць­
ким зруйнованим фармерам та

па. 
межо ю 
день.

Як резерв для будування, за­
лишається ще великий простір, 
що його займає острів Хор­
тиця. Цей острів являє велику 
дільницю, дуже придатну для 
забудувашія. Лише південна 
частина цієї дільниці затоплю­
ється водою, отже, непридатна 
для житла, а тільки для збуду­
вання па ній в майбудньому 
парку.

Ввесь простір, що з часом 
може бути забудований Вели­
ким Запоріжжям, паніть при 
дуже вільному розселенні меш­
канців, буде в £гані дати при­
тулок від 800 тисяч до І міль­
йона мешканців.

Отже, в накреслених межах 
місто Запоріжжя цілком за­
безпечене земельним- фондом,

Наоколо Дніпрельстану ро­
сте величезне нове індустріяль- 
не місто, індустріальна столи­
ця України, соціалістичне мі­
сто. *

тисяч голов, ‘‘Овцевода” -- 
7,300! .тисяч голов, “Маслооо- 
єднання” __ 320 тисяч коров;

за виконання пятирічки за 
чотири роі<и!

Не так давно ми знали авто­
мобілі майже самі чужоземні. 
Торік ми здобули ГІЯТЕ місце 
в сіїітовій автомобільній 'про­
дукції, а тепер боремося за 
ТРІТГЄ.

Три роки тому цілою про­
мисловою продукцією Радян­
ський Союз посідав ПЯТЕ мі­
сце в.світі після Америки, Ні­
меччини, Англії й Франції. >’ 
жовтні минулого року ми вже 
були попереду Німеччини, Ан-

610 тон.
Проте, Донбас не впорався з 

виробничим завданням. За 1931

— На схід від теперішнього 
міста Запоріжжя розташовано 
залізничнії вузол утворений 
перетинанням ліній Катерйнин- 
сЬкої й Південної залізниць. 
Нині, через запинеіпія Дніпра, 
частину Катерининської лінії 
буде перерізано новим річи­
щем Дніпра, а Катериішнські 
колії, отже, відхиляться на пів­
день. Вони перейдуть з північ­
ного берега Дніпра на острів 
Хортицю, що перетинає далі 
праву відїіогу Дніпра, перей­
дуть на правий беріг і далі до 
тоїж Катерининської дороги. 
Таким чином, острів Хортиця 
буде з’єднанні! з майбутнім мі­
стом і правим берегом Дніпра 
двома залізничими мостами. 
Цими мостами проїздитимуть 
трамваї й екіпажі, а також від­
буватиметься піший рух..

Місце для мостів обрано в 
найвужчій частині Дніпра. За­
лізниця лінія перетинатиме о- 
ствір приблизно па одну тре­
тину його довжини. — Крім 
того, через греблю Дпіпрель- 
стапу буде прокладено трам­
вайні шляхи, й це дасть ще

соціалістичної 
економіки — побудовано. По- 
ударному кладіть цеглини ве­
личної будівлі соціалізму!

сотків;
за зменшення собівартості! 

залізничних перевозів не мен­
ше, як на 10 відсотків;

за 1,700 нових Машнно-Трак- ЙЛІ13У Дніпре 
торпих Станцій (МТС); ........

за засПшу площу 144 мільйо­
нів гектарів; 1

за 2,137 тисяч гектарів засів­
ної площі під бавовником*

за 2,560 тисяч гектарів загін­
ної площі під льоном;

за і,670 тисяч гектарів засіа- 
ИОі площі під буряком;

за і ‘
іеріннпіх культур — 
іиніїїерів і гектара
оурякіп — до 1|5 цепгнарін з 
іеьіара; баїїоїщіі-снроііщщ — 

... , . “ ' • гектара, льону —
на 1.. під-,2.6 пенні, .нолиі.іі.і ■■ гектара,

• чек’ ііщ 1)е.*................
. ‘"М иігучіп ію’цчімшца,
і ЩО заііоіии.,. ..............................

череди: “Ско- й

Третій вирішальний рік по­
значився в Донбасі збільшен­
ням так загального, як і меха­
нізованого вуглевидобутку. 
Протягом 1931 року вугільний 
Донбас разом з Шахбудом 
(без Лівії. Кавказького району) 
дав 36,039,150 топ вугілля. Ме­
ханізмами видобуто 23,245,819 
тон.

Видобуток вугілля 1-го квар­
талу становив 8,170,416 тон, з 
тому числі механізований 5,003, 
881 тон, 2-го кварталу загаль­
ний видобуток збі.тьшпвс-.і 
проти 1-го кварталу на 601,815 
тон, а механізований на 
735,807 тон. 3-го кварталу Дон­
бас послабив темпи і не'додав 
проти 2-го кварталу 317,656 
іон загального видобутку і 
133,248 тон механізмами. 4-го 
кварталу Донбас знову помїі- 
по посилив темни. Зага.іьнніі 
видобуток зріс до 10,641,893 
топ, а механізований до 6,845,-

'■ІІ|"ЧіІИГЬ не іогодні МІСЦІ!
І. Ііііірцц, рцріщіі О;1(( Оґ(>.

•чиїй сорбдмц. Крім того, та- 
м ""^Пмііща дуже добре

жив високу ціну за виданпя'дпдат має складати $200,00 де- 
нермітів, а фармері вже так позиту вчасі виборів - тому,

І могли б бути представниками 
в провіііціон’альнім парламенті, 
але через теперішню економіч­
ну Кризу не можуть зложити 
такої суми грошей на вибор­
чий депозит.

Резолюція проти висилання 
безробітних на фарми.

Конференція- заявляє, щоб безробітним, 
уряди забезпечили фармерам

рік вугільний Донбас (” ,..? 
па) не додав країні 13,385,885 
тон вугілля.

Наслідки роботи вугільного 
Донбасу в 3-му році пятирічки 
наочно доводять величезні пе­
реваги нових революційних ме- 
Т0.Д .в-'тлев,ІДоб5тку. Продук- 
....... . важкої зарубної маши- 
І,И ,слг‘1ІІ0впла пересічно в 1931 

топ вугілля, в той час, 
. переключилися 

оезперервний потік, дали 
вугілля щодоби

У всіх трох провінціях кон­
ференції ухвалили резолюції, 
що фармері бідняки вже біль- 
іііс не мають довіря до полі­
тичних організацій, як Юнаіі- 
тед Фармерс оф Кенада, Саско- 
чеванська Секція, • Юнаіітед 
Фармерс оф Алберта та ІОЇЇаіі- 
тед Фармерс бф Маііітоба, що 
фармері вже не вірять, що мож­
на більшістю голосів в парла­
менті взяти контролю країни, 
бо це не можливе.

Ці організації ухвалюють ра­
дикальні ухвали, але цілковито 
відмовляються братися до ак­
ції, до боротьби проти капіта­
лізму. Згадані організації є 
під проводом реформістів і ко­
оперують із капіталістами.

Боротьба протії реформістів 11іо(5 уряд провінції Манітобн 
■ ухвалив закон, щоб невільно 

' . ......і було (продавати землі ніяким
праця від котрої ноші усуііа- 3Ємельіінм компаніям з тої прк-

ВОДА й ЗЕЛЕНЬ У ВЕЛИКІМ 
ЗАПОРІЖЖІ.

Кожне місто тільки тоді гар­
не, коли в ньому, крім камя- 
ппх мурів, є багато води й зе­
лені. Що ж д0 Великого За­
поріжжя, то в цім відношені 
природа його не обминула бо 
розташоване воно в надзвичай­
но гарній, мальовничій місце­
вості.

Місто буде розташоване на 
берегах Дніпра, па горбкасто- 
му гарному острові Хортиці. 
Але цю красоту видно буде 

з попадбережпнх ву­
лиць, а місто ж тпмчасом роз­
кинеться па великій відстані, і 
окремі його райони навіть не 
паї Здуватимуть, що є десь по- 

........ ,.о з мальовничим!! 
берегами.

Отже, треба побудувати вод- 
ш оасеСшії їі по інших районах 
міста, щоб мешканці мали змо- 
>У 1'(’Рпстунатпся їхньою кра- 
іою. Д.-щ ц1>01-0 в Великому 
• ічіоріжжі с дуже епрннг.іпііі 
чриродіїі умови.1 Вся терп то- 
і’1'! міст,і буде розташована па 
іхп.іах з долинами між шімн.

.....ТІ'О.Х місцях .цілини це- 
в яристу місцевість, 
........і для іірокладан- 

1 (іо цриро.чпіо хпо\

р. 106 
як лави, що не 
на Г
тільки 76,5 тон 
на машину, 
то!.- гЛ''-11' 3;1ГаЛЬ,ІНН видобу-

Д^ніаеу (без Півпічкавра- 
3,729,340 тон, 

‘ V ;‘11"аова»нїі видобуток вто- 
ток- ІИС'“ д°Рів"нніав 2,362,582 
1Ч1„ Д?нґ>асу (Україна) у 

(•'кхашзмам!! 343,154 тон).
гру -і1;11".'110 ДОб«"ЧЙ ВНДОбУ- 

Р Непе ’ 1оп ' РУДНІ 1930 
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ПОЛІЦІЯ ВБИЛА ЧОТИРОХ ВУГЛЕНОПій 

У СТРАЙКОВИХ РОЗРУХАХ "
ВАРШАВА, Тріщить тисяч 

П\І.ІЄКопіц у Польщі шійіплн 
на страйк, щоб запротестувати 
проти зірвання платні па 8 ніде., 
яку проголосили власники ко­
палень. Страйкері влаштува- 
.11! протестацій!й мітінги й де­
монстрації, підчас яких полі­
ція стрілила до робітників.

За виконання програми капі­
тального будіннніїтпа в цілому 
народіїьому господарстві по 21 
мільярді.*! карбонаїщіи.

За пуск 4 доменних нечеіі: 
за збільшення і - 

продукції проти 19:І1 
36 відсотків;

за видобуток 90 мільйонів 
тон камяного вугілля;

за шітопленші 9 мільйонів 
тон чавуну.

за витопленая 9.5 мільйона 
тон палі;

за 17 мільярдів кілонаг-кі. 
лип електроенергії;

за випуск маниш па 6.8 міль­
ярдів карбованців, ц німу цщ- ц 
на 940 мільйонів сільгько-іо- 
піодарп.ких машин;

в ПОЛЬЩІ
1,1 я їла двох нуглек<> 
масового мітінґу в 

Двох підчас де- 
Че.ІЯДЗІ. Кпім 

•’^'-івох місцевостях 
Розпук.. ’ 1 поРа»ені.
—ДоХо“ °ХОПИЛИ 

район. Р ський ву-

'слушну ціну за <І’!’^МЄ|1^ЬкудуТь 
їда»»: » ™ *“Р“С!"І3 І ар„„ з«
платити відповідну

бітників ДО "Р;11 ’0 або за харч 
Реформістичні політичні партії, викидають па дорогу і 20 1 Д депортувати; колй ро-
1 4 Р ЗО літня праця фермера 1 ^0Чс згодитися бути

такилі невільником.
це є головніші ухвали які 

треба виконати негайно. Треба, 
Й кожний комітет Акції 

прочитав їх .всі на своїх зборах 
в нанблишому часі, пеРед“С'^ 
тував добре й взявся до прані. 
Час від часу треба нодавати д’ 
„реси звідомлеппя, то ваш 
;;і;^ет робить: чи жне, чи 

спить.
Треба звідомліг 

тої дії, їжі сталися у 
зі.

Хай піхто ііс думає 
як викинуть

за випуск 82 тисяч трак горів;
за випуск 73 тисяч автомобі­

лів;
за
за

ваіонів;
за .'иіпуск 3 мільярдів мегріп

баїїовняних гканші;
за ішпуск- 9|,5 мільйонів пар 

взуггя;
за випуск 1 мільярда банок 

І.ОІІСернІ.Ч;
-•а ібільшенші заробіїнсї

в:"а'п пцомінлопих робіпшкі.!'8.7 щ-іігн. з
И І ЛаЛГІІІІІЧІІІІІ.ІП її.* І ! и!.. '.>,1 ,, ж

І-Л» типі» волокна з ге:
I ЧШШШІІІКІН __ до (і цепні.
і ,аІ»а:

т 'ібільшеїііш <■..........
і іотиа" — до 2,950 іненч 

іобіиаркнтц лон, ••Стіїюнода" — до 2,900

дає.
. Далі ухвалено резолюцію 
про безплатне позволсішя по- 
льоваиня і ловлення риби в ча­
сі сезону для всіх бідняцьких 
фармерів в Мапітобі. Резолю­
цію ухвалено тому, то в око­
лиці’ Лек ду Боїшст арешто­
вано фармерів за це, що польо- 
вали на муси та кози.

Інша резолюція домагається, 
щоб всі бідняцькі фармері бу­
ли звільнені від -плаченії лаіі- 
ссіїсу” від автомобілів з 
причіши, що фармері не одер­
жують с.іужиої платні за свої 
продукти і не є в спромозі пла­
тити. Тому домагаються звіль­
нення від нлаченіїя лаисснсу.

Ще інша резолюція говорить,

один перехід Дніпра- — На схід 
вГд міста Запоріжжя розташо­
вано виселки біля станції Ка­
терининської й Південної заліз- 
Ниць. Ці виселки буде пере- 

пляїіоваію, й вони 
ЗІ Старим Запоріжжям 

М-і ( ' ---- °',ГІ
є рівна велика 
дальшому роз- 

„„.сті-ел майбутнє Місто, 
північ ВІД місця, відведе- 
для будування заводів, 

і нічим не буде заоу- 
Там передбачається 

всі водогопні спору-

зіллються 
І в одне 

місто. На схід‘віл Запоріжжя 

та Вознесений 
дільниця, де в 
виватиметься і 

На і---
ного 
територію 
довапо.
!’бУ-5'Х'.шв'їтї ті овмичкі 
ди и тому, паві і”, і. .
садиби, що вже там є, треба 
буде розібрати, щоб не було, 
небезпеки зараження води по- 
китьками з людського житла.

Перейшовши греблю на пра­
вий берег, трамвайні шляхи 
пройдуть до ко.тьонії Дні- 
прельстану, що побудована 
для технічного персоналу й ро­
бітників станції.

Уздовж правого берега, па 
південь, від Запоріжжя, є кіль­
ка дрібних селищ. Поступово 
з розвитком міста ці селища 
з’єднаються між собою її ство­
рять разом із старим містом та 
Вознесенкою кільце, що обій­
має розгилеппя Дніпра їі острів 
Хортицю з усіх боків.

Нижче того місця, де злива­
ються обидві відноги Дпіпрг, 
місцевість по обидві сторони 

шлюзу й греблі Дніпрельстану. Дніпра являє низьку затоплю­
вану долину, де жити не мож- 

Таким чином, це місце є 
розвитку міста па пів-

зацію й ліквідацію на її основі 
куркульської кляси.

1932! рік має принести нам 
глії й Франції, .посівши ДРУГЕ майже вдвоє більше проти 

1931 — чавуну, впівтора рази 
більше машин, вдвоє більше 
вугілля, високий колгоспний 
урожай, 1,700 нових МТС, ве­
лике соціалістичне тваринниц­
тво, а загалом щодалі більшу 
незалежність від капіталістич­
ного світу.

Основний наголос ми цього 
року робимо ііа ВУГІЛЛІ, МЕ- 
ТАЛІОРҐІЇ, МАШИНОБУДІВ- 

робітнпків і робітниць [-ІИЦТВІ, ТРАНСПОРТІ, ВИСО­
КОМУ ВРОЖАЇ, СОЦІЯЛІ- 
СТИЧНОМУ ТВАРИННИЦТВІ, 
ЗМІЦНЕННІ КОЛГОСПІВ І 
ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ.

Запамятайте кожну цифру 
наших велетенських завдань, 
що під силу тільки соціалістич­
ній системі й її ударним бор­
цям. Бийтеся кожний шї сво­
єму посту за вивершення пяти­
річки, за. 'перші місця в світо- 

по- 
тураиня опортуністам, скиг­
ліям, плаксіям! Дужче удар 
опортунізму па два фронти! 
Ніякої милости класовому во­
рогові! Під прапор 6 вказівок 
той. Сталіна! Щільніше лави 
навколо організатора соціалі­
стичного світа комуністичної 
•партії!

впливатимуть на клімат міста її 
будуть користпі, щоб збирати 
воду, яку інакше доводилосьби 
відводити з великими витра­
тами.

За прикладом Москви, в За­
поріжжі буде закладено вели­
чезний центральний парк куль­
турі! й відпочинку. — Найкра­
щим місцем для цього буде 
південна спадиста частіша о- 
строва Хортиці. Частина цієї 
місцевості! повесіїі заливається 
водою, але це ані трішки не 
перешкоджатиме завести на 
цім місці гарний парк. Ті ра­
йони, що найбільш заливати­
муться підчас повені, отже, че­
рез те, можливо там будуті, бо­
лота, доведеться певне мельйо- 
руватн, зробивши на них відпо­
відної ВИСОЧИНИ підсипку Грун­
ту.

Па великій дільниці півден­
ного кіііціі Хортиці буде іар- 
пчй парк в аіп.іійеькому стилі, 
Щось на взірець ку.іьтіїїюшпю- 
го прцродпього ліеа й лугу. 
Поеіуіюію цей парк буде пере­
ходити в декоративний фран- 
ц\.и.кпй парк, де, серед при- 
пильно розташованих заростей, 
буче побудовано всілякі ку.п.- 
іуріїо-оенітні установи ц місця 
Д.ін розваг. 1Іа території міста 
буде засн іжено великі сади, 
щоб можна б\.ю гуляти, зай- 
магнся спортом і фізкульту­
рою.

Крім того, всі головні магі­
стралі,ні вулиці матимуть вп- 
г.ія'і широких бульварів, де 
іеред нюх смуг зелені прокла­
деться колії для трамваїв або

собі^ ІЦО 
одного фармера з 

фарми, так це маловажна спра­
ва. Коли будемо мовчати, па­
нн пшиком всіх пас повики­
дають. Треба повідомляти в 
пресі про це, як в Канаді пере­
водять “Їїросгіеріті” на прак­
тиці під проводом папа Бсиег.і. 

Резолюція в справі небезпеки
війни.

Зібрані на своїй ІГ Конферен­
ції фармері, члени ЛФЄ, гля- 
дять з обявою та запспокоєп- 
ііям на зростання зброєнь і 
буджстпих коштів па «військові 

  .......... _ _______ , видатки, як теж па зростаючу 
10,000 фітів дощок та 100 кор-Іуряд провінції підчас слідую- небезпеку війни між капіталі- 
тів мішаних дров. Резолюцію!чої.сесії уііеважііив застерсжеп- стичними державами, а Радяїі- 
,ухвалено тому, що уряд пало-щй виборчого закопа, що каїї- ським Союзом, або між самими 
... - ..і.... „ЇІП..І.П41 і.______«а_________ чюпо по «... імперіалістичними державами 

за .поділ Китаю й протестують
збідніли, що не є встані запла- іцо є бідняцькі фармері, котрі 
тііти за це.
. Ухвалено резолюцію, котрії 
домагається від уряду Маніто- 
би ухвалити закон в иадходя- 
чій сесії, щоби через слідуючих 
пить років не вільно було про­
давати фармів за Податки, як 
також за будьякі довгії з тої 
причини, що в цей час випро­
дується велике число фармів 
за податки й довги, а фармерів

мільярд карбованців іде будуть проїзди

На всіх великих майданах та 
перехрестях будуть сквери 1’1 
вазони — для Дітей. Кожний 
квартал буде оргаїрзовано за­
будовано будинками а вільні 
місця буде відведено під сад, 
що займе ссредквартальис мі­
сце.

Усі вулиці буде засаджено 
деревами, кущами й різними 
рослинами. Як правило, дія­
тиме принцип, щоб вільними 
від насаджень місцями були ли­
ше ті, де проходять люди або 
де проїздять екіпажі. Реш­
ту ж міста буде цілком заса­
джено зеленню. — Таким чи­
ном, місто буде гарним і гігі­
єнічним для ліодей, що після 
трудового дня прагнуть відпо­
чинку в гарних умовах.

ТОПОГРАФІЯ МІСТА ВЕЛИКЕ 
ЗАПОРІЖЖЯ.

Місто розвиватиметься, по­
чинаючи від Старого Запоріж­
жя в гору лівим берегом Дні­
пра, через селище Возиесспку, 
що тепер тільки-по забудову­
ється. Цс селище безпосе­
редньо притикається до ліво­
го берега Дніпра і йде в гору 
до того району, де буде побу­
довано заводи, Північний, вер­
хній кінець Возіїесснки прити­
кається до Дніпровського
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РОЗВИТОК РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО
КООПЕРАТИВНОГО Т-ВА У ВІННІПЕГУ

пе-

нпків від, поліцейських куль не

Робітник. .

СОЮЗ 5 ИОТЙ ИЕІЇМВ

оку-

стаття терору й гоіоду і?а 
зжити умі

Бінфейт, Саск.
Ще не лріісхла могила моло­

дих наших товаришів майперів,

ЛИСТ РАДЯНСЬКОГО РОБІТНИКА ДО 
ТОВАРИША В КАНАДІ > активної 

боротьбі за їхні інте-

самовизна- 
народу За-

Закариа г- 
внмагаємо

мало- 
не має 

Тільки 
має

яких папські наймити заморду­
вала прилюдно па вулицях мі-

ЩЕ ЗАМАЛО АРЕШТУВАТЬ В ЕСТЕВАШ- 
ПОЛІЦШ ЗНОВ ЗААРЕШТУВАЛА 5 МАЙНЕРІВ

Ось і для 
-> конфе­

ренцію в Арборґ. Щоби деле­
гати з 
ний

КАПІТАЛІСТИЧНІ БРЕХНІ ПРО РДД.

Останніми часами знов поси­
люють кампанію брехонь про 
Радянський Союз. Виписують збіжжя,

На початку слідуючого мі­

сяця відбудеться аграрна кон­
ференція молоді північної Ма- 
пітоби. Конференція ця від­

будеться в Арборґ, Май. в су­
боту і неділю, 3 і 4 квітня. Во­

на скликається за ініціативою 
фармерських організацій мо­
лоді та піддержкою Ліги Фер­
мерської Єдности.

Немає мови, іцо така конфе-

—> і 
На цім 

посередники Не заробля- 
і не використовують. 2.

причини, вирядили в тюрму.
У тій самій окрузі цілі за­

гони судових виконавців, у су­
проводі жандармів, налітають 
на села і силоміць відбирають 
у незаможньої людности остан­
ній скарб на сплату державних 
податків та місцевих адміні­
стративних поборів.

80% пятьтисячної людности 
села Дубового за збирання 
хмизу/покарано великими гро­
шевими штрафами. 50% люд­
ности цього села вже кілька 
років не їли мяса, і їдять тіль­
ки пісний борщ та куліш з ку­
курудзи. Тов. Штетка демон­
струє при цьому шматок над­
звичайно чорного, мов земля і 
твердого наче камінь хліба, що 
його їдять тепер селяни. А са­
ме під цей час біля угорського 
кордон)' стоять навантажені 
пшепишнпм борошном 50 ваго­
нів, які в наслідок митних труд- 

що їх створили чехо­
словацькі куркулі ц ПОМІЩИКИ, 
не можуть прибути на чехо-

а вже нові арсштуваппя робіт­
ників знов почалися.

23 лютого в одній з пашпХ 
довколишніх майпів па пмеппя 
Крезепт Мани арештовано пя- 
ТЬОХ ІюбІТППКІВ, головно комі- 
тетовців маклерської юнії. То­
вариші арештовані слідуючі: 
Мартин Дпіг, Елик Літі, Бпл 
Літі, Бпл Прокоп, Гарі ПІпкіт- 
ка.

Причина арештуваппя робіт­
ників була така: майповласпик

ва? А-ось які: 1. Робітники і 
фармері самі собі продають 
самі в себе купують. ІД -/ 
вже 
ють
Фармері дістають кращу ціну 
за молоко, а робітники діста­
ють правдиве добре молоко і 
інші набілові продукти по де­
шевшій ціні та в такім стані, 
як ці продукти повинні бути, 
без додатків з керпиці. 3. Про­
фіт з цього діловодства оста­
ється вже між продуцентами і 
консументами, які є оба уді- 
ловцями і співвласниками сво­
го підприємства. Вони разом 
обєднуються і вчаться самі 
продукції її розподілу без по­
середництва панів, які гово­
рять, що робітник ріллі й фа­
брики не існував би без пана. 
Тимчасом РФКТ-во показує, 
що можна дуже добре без тих

лодь на фармах знаходиться 
сьогодні в тяжкім положенню. 
Вона примушена, разом з стар­
шими, переносити на своїх 
плечах ввесь тягар економіч­
ної кризи, яка з кожним днем 
загострюється.

Капіталістична кляса Канади 
зараз ще більше загострила 
свою атаку на робітників і фар­
мерів. Підвищують податки, 
зривають всяку, навіть і ту мі­
зерну форму допомоги, що де­
які фармері та безробітні ді­
ставали. З кожним днем що­
раз більшу иагінку робиться на 
всяку форму робітничої орга­
нізації трудящих.

Фермерська молодь північ­
ної Манітоби не є ще обєднана 
разом в сильну форму орґані- 

", яка могла б повести її в 
цій загостреній боротьбі з па­
нуючими.

прогнав з роботи чек веймена, 
якого лайнері собі самі наста­
новили. Майпері па це обури­
лися і вийшли па страйк. Тут 
зараз наспіла поліція і арешту­
вала 5 майперів.

Одначе, не треба розуміти, 
що цих 5 майперів арештовано 
без жадної іншої причини. Цс 
робить буржуазна кліка для- 
того, щоби спровокувати май­
перів перед публпчпою опіпією 
і великим судом, який відбу­
деться над робітниками па 1 
березня.

Еетевапська буржуазія у 
всякни брехливий спосіб стара­
ється доказати перед світом, що 
вона правильна за те, що по­
мордувала майперів па вули­
цях Ботсвану.

Геть і 
пантів із 

. нп!
Хай живе право 

чешія українського 
карнаття”!

Так закінчив 
г. Штетка.

же і.......
Союзі

ЮПІ, біднії,,

хіш.щцу ,іабупаюи 
шшисуюіі,, Що Сонм 

пінсіііщю 1Іа світові

Повідомлено подробиці про 
виступ комуністичного депута­
та. чехо-словацького парлямеи- 
ту тов. Штетки з приводу ста­
ну на Закарпатській Україні. 
(Комдепутат тов. Штетка ви­
ступив на підставі матеріялу 
обсліду, іцо його провела ко­
муністична парляментська де­
легація). Тов Штетка змалю­
вав картину окупаційного ре­
жиму на Закарпатській Украї­
ні, що призвів до зубожіння та 
голоду' широкі маси трудящих 
Закарпаття. Буржуазні депута­
ти нераз перепиняли його злі­
сними вигуками: “Ви державні 
зрадники”, “ваші пропозиції 
однаково потраплять у кошик”.

Як повідомив тов. Штетка, 
комуністична делегація обслі-

3% менше, 
•іа би.

Тепер нсеодно ніхто щ- ащц- 
говорять .події, |Ц„ 

сіатіїен і .................ми банками
бо чаги такі, як <>ц бачимо іі 
І ікі.іучеїшх Державах, що їй 
сичі банків .шмкпу.ш спої дщ.. 
1’1. Твмчаеом іроІпі поіішеїй 
па книжечку п коощ-раіипі 
вьлалаїоті.сн н м.в ни,, н маній- 
ші, и пози й копі, н іі<шіи|іеіпін

творить пін усіх упязпеппх у тюрмі па 
............. - режим “платних харчів": кож­

ний вязень повинен харчувати­
ся їжою, що йому приносять з 
Дому його родичі. Компартія 
організувала кампанію про­
тесту проти звірств Касея, але 
керівника місцевої партійної 
організації Райхфе.іьда вночі 
жандарми заарештували, заку­
вали в кайдани і, не пояснивши

Класово свідомі робітники й 
фармері не тільки боряться за 
.визволення праці зпід пануван­
ня капіталізму' на полі освітно- 
культурііім та суспільно-полі- 

, тичнім, але й економічнім, тоб­
то господарськім. Тому ро­
бітники її фармері, що є члена­
ми робітничо-фармерської ор­
ганізації ТУРФДім, та других 
масових організацій, рішили 
перед трома роками обєднати 
також свої економічні сили й 
тому зорганізували Робітничо- 
Фармерське Кооперативне То­
вариство.

Зразу це Т-во- зачало вести 
діло з опалом — дерево, вугіл­
ля — опісля показалося, що 
можна поширити діловодство 
РФКТ-ва на набілові продукти 
і засновано в вересні минулого 
року кооперативну молочарню. 
Ніхто зразу не розраховував 
на дуже великий успіх. Зача­
ли розвозити молоко 7 возами 
її, відразу робітники Вінніпегу 
так полюбили кооперативне 
молоко, масло, сметану й сир, 
що протягом 6 місяців коопе- 

• ративна молочарня мусіла по­
більшити число возів з 7 на 14 
і набути 4 автомобілеві троки 
— разом 18 розвоїциків. Роз- 
вощики вкривають не тільки 
північний Вінніпег, але її пе­
редмістя та навіть Транскону.

Спитаєте, що причинилося 
до такого скорого й великого 
поширення?

Спричинилися ці дві точки: 
перше, кооперативи пе обманює 
нікого, тільки дає правдиве 
молоко, правдиву сметану, до­
бре пастеризовані і безпечні 
рід всяких заразків, які можуть 
в молоці бути. Далі, коопера­
тивна молочарня дає пів про­
цент більше сметани в молоці, 
як в іншім молоці було. При­
ходить до цього, що не тільки 
робітники, але й дрібна та се­
редня буржуазія зачинає попи- 
тувати за кооперативними на­
біливший продуктами! Друге, 
чесне ведення діла як наймен­
шим коштом.

Побачили робітники, деякі, ста. Ветевапу;/ще раїш її робіт- 
іцо пе є навіть симпатиками ників від поліцейських куль не 
кооперативного Т-ва, що бур- погоїлись; ще тяжкі суди над 
жуазія зачинає попитувати за І робітниками пе покінчалися— 
кооперативною сметаною, мо­
локом і т. д., так й вони зачи­
нають щораз більше замовля­
ти кооперативні набілові про­
дукти, знаючи, що дістануть за 
свої гроші повну вартість.

Деякі компанії, щоби скоп- 
курувати кооперативу, прода­
ють молоко щораз то дешев­
ше, але чомусь їхнє молоко не 
дуже то відходить із сторів, а 
кооперативи не може наста­
чити свого. Як зайти до ко­
оперативної молочарні, вам 
покажуть, що інспектор з мі­
ського департаменту здоровля 
мусів признати і виставити по­
свідку, що молоко РФКТ є 
грейд вон вері гуд — тобто 
ліпше має молоко, як число 
один, і, звісно, дає ліпшу услу- 
гу, як приватні компанії.

Таке велике поширення, яко- 
, го вимагає скорий і надсподі- 
. ваниїі зріст РФКТ, вимагає ве­

ликих вкладів грошей. Що ж 
класово свідомі робітники і 
фармері роблять? Чи позича­
ють може грошей в банку? Ні! 
Вони самі вибирають з банків 
свої дрібні ощадності» і вкла­
дають н свою кооперативу па 
5%, Робітники сказали собі 
таже: має банк обертати наши­
ми оіцадностями і платити нам 
тільки 3%, а коли нашій коо­
перативі треба, рахувати їй 
8%, так ліпше ми виберімо спої 
ощадності» з банків та вложі- 
м<> и кооперативу на 5%. т()ді 
ми дістанемо два процент біль­
ше, як банки платять, а наша 
кіюііератива дістане грошей за 
З1’,, менше, як в банку заплати-

нсілячшіу, що тільки кому до 
голови прийде. Звісно Радян­
ському Союзові від цих бре­
хонь пі тепло, пі студене, але 
кампанія ця звернена є для до­
мової консумції, тоб то для 
робітників і фармерів бідняків 
в капіталістичних країнах.

Найновіша така брехня п:і- 
ригаїїа з Риги є, що в Рад. Со­
юзі 40 мільйонів селян (поду­
майте добре, пе 40 тисяч, а 40 
мільйонів) потребує ДОПОМОГИ, 
бо пе було врожаю минулого 
року. Кілька днів перед тим ча­
сописи містили вістку впрост з 
Москви, що радянська влада 
прпгоговлясться до веснуваіь 
іія, іцо збільшую п» ЛИСІШІЇ 
площу та що шіЛ.ш сніги і це. 
бешека вимер иіеніш минула. 
Ця пісгка була кравчина іі пи- 
\‘1чп.і.) від представників різ­
них капііпліепічних урядів. Ці 
нреді гаїшиїлі живу і І,' п Москві 
й піаіоті, положення. О ціак 
пісгіїа пошкодила 
і'ііекулнитам, бо як н 
є Добрий ічіі.ніч на 
Г’ік тпргонці абі.іпким 
Пі

повна селянської бідноти, за­
арештованої в ІІОМІЩІЩЬКПХ і 
Державних лісах за збирання 
хмизу. Той самий Касеїі нере-

пер і жінки. Коли жінка працює на 
рівні з чоловіком, так після роботи 
жінки хотять також спочити, а не ва­
рити обід.

Дальше треба ж всім працюючим 
іти в школу вечором, в кінотеатр, і 
т. д. так тоді годі приготовляти обіди. 
Длятого кожний робітник іде в сто­
лову й бере собі їсти, що йому до 
вподоби. За це платить гроші. Це ви­
носить його так само дешево, як ко­
ли б в дома обідав. Хто ж хоче, мо­
же собі варити обід в дома.

ХТО ПРАВЦТЬ КРАЇНОЮ.
Дальше Ти пишеш, неначе б тут в 

нас правили країною самі євреї. Так 
не є. В нас управляють країною різні зації, 
національності!, без огляду на це, хто 
це є. Ми глядимо на справу так: раз 
хтось може добре робити й керувати 
державними справами, так робітнича 
кляса назначує його керівником, не 
дивлячися, якої вій є національності:.

Тії ще питаєш, чи правда, що в нас 
позамикали церкви і попів порозстрі­
лювали. Так воно зле не є. Може де­
яких і розстріляли, які занималися 
шкідливою для нашої держави робо­
тою, шпіонажою тощо. Але щодо 
церков, то їх влада ніяк не запирає, 
а самі селяни багато це роблять. Во­
ни ранше ходили в церкву і богові 
молилися, тепер побачили, що це буч 
дурман, що попи тільки брехні гово­
рили, так тепер мало хто до церкви 
ходить і церкви стоять майже пу­
сткою. Піп бачить, що нема доходів 
і нікого дальше обманювати, так цін 
часто теж церкву замикає, а сам бі­
жить куди то, щоби заробити кусок 
хліба. І так церква пусткою стоїть, 
ніхто в неї не ходить. Отже щоб во­
на даром не стояла, селяни сходяться 
і радяться, щоби то з неї корисного 
зробити, чи замінити на школу, чи на 
що інше. Як їм треба, так заберуть 
на склад сипати в неї зерно з колек­
тивних земель.

Що торкається шкіл, так в нас їх 
тепер багато більше, як було давніше. 
Хто ранше був неграмотним, так чи 
він старий чи молодий, має вчитися. 
Тому тепер в нас всі читають і пи­
шуть і в нас є клич, щоби до кінця ...... -г п1832 року викорінити цілком непись- ?.УВШ1а 7 0КРуГ Прикарпатське! 
мениість і неграмотність. Щоб пе бу­
ло в цілім Союзі ні одної людини, яка 
пе вміла б читати і писати.

А ЯК ТАМ У ВАС?
Так от я описав Тобі всьо, як в пас 

люди жіпоть і як нам поводиться; а 
тепер прошу Тебе дай мені відповідді 
на такі ось питання.

1) Що думають ваші безробітні, що 
в них немає роботи і средств до жит­
тя?

2) Як глядять ваші робітники на 
Радянськими Союз?

3) Що говорять про війну буржуї 
І робітники?

4) Чи є у вас страйки і як вони 
переходять?

5) Чі: е там, де Ти працюєш органі­
зована яка робітнича партія і яку оо- 
боту вона побить?

6) Скільки ви заробляєте па доїж? 
Па тиждень? На місяць?

Отже напиши мені все, що там у 
вашій славній “проспепнстій" Канаді 
нового, бо нас все це д)іке тут ціка­
вить. Може до мене написати кожний, 
хто цього листа в Тебе побачить і бу­
де читати. Прошу споро підшиті.

Тиій Топариш Алексій Мельник
Абхазія, Цои-Афон, СРСР 

іЛіуіеі Бпіоп).

радянська влада’можс мати не­
врожай і продавати пшеницю 
до закордонних країн, відпові­
дають брехливо, що влада- за­
бірне від селян всьо, а бідні се- 
лянс гинуть з голоду. Робітни­
кам в містах не стає хліба, і о- 
ворять ці ригаючі вісти, вони 
вистоюють годинами перед пе­
карнями, щоби дістати кусок 
чорного хліба і такі подібні 
нісенітниці в и р и гу ют ь.

Сперечатися з тими брехуна­
ми, або відповідати на їхні 
брехні пе булоби сенсу, але не 
зашкодить помістити листа,, я- потрібна й важ­
кого нам прислали паш. читач , ^.ДУ^ ^армсрської

що переписую гься 3 молоді в теперішній час. Мо-
ми в Радянському Союзі. Цс _ __ гп ЧН(1ХПЛИТЬСЯ
найкраща відповідь..

ещмву проголошення Манджу.

Державою”,
Аме-

і вліпшенпя будинку і т. д. 
Кожний, що дає свої ощадно­
сті! до РФКТ-ва, має. повне 
право вибрати ці гроші, коли 
йому їх потрібно і всі па раз 
чи тільки частину.

Окрім цього робітники і 
фармері беруть щораз більше 
уділів, бо побачили,' що вони 
повинні бути співвласниками 
цілого кооперативного підпри­
ємства.' Уділи є так низькі, 
що навіть найбідіїіший може 
стати уділовцем. Тільки два 
долари уділ.

Третя важна точка є, що ко­
оперативе платить своїм уді- 
ловцям фармерам краще за 
молоко, як платили другі фір­
ми. Тому фармері молочники 
стають теж охітно членами.

Отже які є корнети з РФКТ;

кроці фармерів бідняків проти Сога- 
за, тобто проти радянської си­
стеми влади й способу госпо­
дарювання, ці пани блеють про 

так обеднаються. 5. Ці- домпінґ, думаючи, щ0 фармері 
бідняки такі відсталі вже, щ0 
не тямитимуть, що читали в 
панських часописах про невро­
жай.

Колиж спитати тих панів, як

ЦЯ 
.ібіжеппм
ра ІЯІЩІІІ 
врожай, 

і не і\же 
ГІІ1ІІІЦіимуіі.ЄН кунхнаїц ш.-

України її зібрала матеріял про 
інші 9 округ. Делегати конста­
тували, що мало не всі малозе­
мельні селяни Прикарпатської нощів, 
України терплять голод, та 
злидні. 80% бідноти Закарпат­
ської “ 
загрозою голодової смерти. В 
усіх селах, що їх відвідала де­
легація, принаймні 50% 
земельного селянства 
ані хліба, ні картоплі, 
невеличка частіша селян 
запасу не більш, як на два мі­
сяці. У Закарпатськії! Україні, 
яка постачає сіль цілій Чсхо- 
Словаччпні, дуже велика по­
треба на сіль.

Щодо політичного стану, то 
за висловом тов. Штетки, "па 
Закарпатській Україні панує 
11 о л іти ч п 11 ц бандитизм".

Член чеської аграрної партії 
Касеїі, що стоїть па чолі Тячев- 
ської округи, Є в своїй окрузі 
фактично фепдальшіїі князь. 
Касей виряджає каральні екс­
педиції збройних жандармів па 
села, що відмовляються платч 
пі надмірні податки та недо­
плати, і перетворює лікарні ■ -

багато .пшениці. Що аж дом- 
пує її на світові ЙИііки, цього 
мабуть піодип з них редакторів 
не встані пояснити. т0 тільки 
в головах різних панів і пан­
ських служаків родиться така 
думка, то добре би було, як 
би Союз голодував. таі< зараз 
вони пишуть, Щ° він вже го­
лодує. А щоби зноц настроїти

ріі “незалежною
ніж Сполучені Держави. / '

визнанням, що відповідає 
»<аш!ю та інтересам Японії.

; рІЗНИХ МІСЦЄВОСТЄЙ, КОЖ- 
репрезентуючи фармеР" 

ську молодь своєї околиці, мо­
гли разом обговорити ці всі 

питання.
Конференція ця має бути по­

чатком дальшої дійсної праці 
організованих рядів фармер- 
ської молоді. Вона повинна 
її мусить бути початком праці 
для змобілізування соток мо­
лодих фармерів до активної 
участи в боротьбі за їхні інте­

реси.
Щоби конференція була ус­

пішною, треба, щоб ми від те­
пер почали приготовлятися до 
неї. Кожний відділ Секції Мо­
лоді ЛФЄ, кожний відділ Сек­
ції Молоді ТУРФДім, кожний 
який небудь гурток фармер- 
ської молоді повинен від те­
пер старатися, щоби їхнє член­
ство було зарепрезентоване.

Масова участь молоді в цій 
конференції забезпечить успі­
хи. Успіхи її означають кращі 
наслідки для працюючих вза- 

Тільки в деяких о-'галі.

непотрібних нікому панів по­
середників обійтися І то пе 
тільки в такім підприємстві, як 
кооперативи, але навіть можна 
обійтися без них в цілій краї­
ні. (Можете розуміти, як па­
ни па це дивляться і як вони це 
люблять). 4. Сходячнся разом, 
робітники з фармерами тво­
рять моцнішу звязь і дають 
приклад, що на кожнім і.
ця звязь є можлива і що нема 
такої сили, яка поборола б цих 
двох братів праці, коли вони
ВСЮДИ —--------
лий Вінніпег, навіть противни­
ки робітничо - фармерського 
руху, всі користають з існуван­
ня РФКТ-ва, бо ще ніколи пе­
ред тим не було так дешевих 
пабілових продуктів в Вінніпе­
гу, як є цього року. Іншими 
роками кварта молока в зимі 
платилася II, 12 а то їі 13 цен­
тів. Цього року всі продають 
попите 10 центів.

Чи успіх дальшого розвитку 
РФКТ-ва є запевнений?

Як довго- робітнича й-фар­
мерська маса буде попирати 
своє кооперативне товариство 
тащ як попирає досі, нема най­
меншої причини сумніватися, 
що успіх є запевнений і то ве­
ликий успіх. Адже в Вінніпегу 
є десятки тисяч робітників, а 
кругом Вінніпегу тисячі дріб­
них фармерів молочарів. Коли 
вони всі зрозуміють, що це є в 
їхнім інтересі обєднатися в Ро- 
бітничо-Фармерськім Коопера­
тивнім Товаристві, вони ста­
нуть могутнім економічним 
чинником в боротьбі працюю­
чої кляси за визволення від ка­
піталістичного визиску і 
справедливості!.

Вони вже зачинають це ро­
зуміти й тому їхнє РФКТ-во 
зачинає так розростатися.

України перебувають під словацьку територію.
“За стан на Закарпатській У- 

країні — заявив тов. Штетка__
відповідає чехословацький ім­
періалізм, який у спілці з ту­
більною українською, угор­
ською і єврейською буржуазі­
єю перетворив цей багатий 
край на справжню країну голо­
ву.

Ми закликаємо чеських, сло­
вацьких, німецьких і угорських 
пролетарів стати на оборону 
трудящих Закарпатської Укра­
їни.

Протестуйте проти режиму 
голоду й терору па ~ 
ськіїї Україні. Ми 
політичних прав українському 
народові па Закарпатті.

імперіялістичппх оку-
і Закарпатської Украї-

ІІЦ' в і 
ІІК дійдемо 

час будуть 
•му перей ду ів 
пі пе підеш, 
кому ні їм, ті; 
попит» дру- 
беруп. в нас 

брпьи і.у\ц|, |,()» попго;,,?.'"' *■

•по в нас щ фа<ір111іііх І1іи,ІІ01(ПЬ п,_

в ПІВНІЧНІЙ МАНІТОБІ
колицях та місцевостях існу­
ють відділи Секції Молоді 
ФЮЛ або Секції Молоді ТУРФ­
Дім і досі вони не мали навіть 
одної точно встановленої ліпи 
боротьби. Не мали вони точ­
но оброблених завдань і форм 
ведення своєї праці- С 
цього скликається цю

свою промову

РАДЯНСЬКЕ ПІНСЬКО ВИСІ­
ЛО НА САХАЛІНІ.

...щ.п, » ікрстнорює лікарні її!
І'КІО, Яшчіія, 3 оере.шя. тюрми. Лікарня п місті Тячепо 

(К’ІН Японський консулі, в 
Александровеї.ку попі іомнп 
сьогодні, що радянське пііісько 
шісіло па острові Сахаліні, піп- 
денна частіша якого ■ 
найдальше віісунену на північ 
японську герц торію коло сп- 
бірськшо побережжя, Консулі, 
каже, що висіло (>00 радян­
ських жовнірів,

Радяїеькпй Союз контролює 
північну частішу Сахаліну. Піц. 
денну частішу признано Японії 
договором у Норгсмавті після 
росіїісько-ішопсі.кої ііійнн.

лині припаси аргентинського, 
канадського, американського 

, але чекатимуть, як бу­
де далі, бо нуже Союз справді 
матиме досить збіжжя, він бу­
де продавати його па світових 
ринках, щоби дістати потріб­
ні кредити па заплачений своїх 
закордонних замовлень. дЛІ1. 
тою треба, щоб Рига наригала 
брехні, а ціна па пшеницю, що 
є вже в руках спекулянтів, за­
раз дещо підійде вгору.

Ми певні, що напсько-льо- 
каїіеькі часописи в українській 
мові в Канаді, Сполучених Дер­
жавах та в Европі розтрублять 
при тих 40 мільйонів селян, що 
•жіьки дасться помістити. Од- 
"ак клясово свідомі фармері 
. ........... 1 нанптатп редакторів 
"ж часописів, чому то поїш 
_""са.щ вже через І 1 років такі 

,.....................................але досі ані
Дна з цих пе справдилася? .\ д

І,О|1І1 ЩО року ПППіуп,, що 
-і селяни не мають що 

І О.1О.ДУІОТІ, і ь

ч ЩО
А де за .'■■ 
шіеа.тп й 
домпує 
ринки!

Як іМоже Соїо і 
час неврожай і ,

Дорогий Товаришу!
Листа Твого одержав, за їіоторий 

дуже дякую. Я не можу пригадати 
собі, від якого Свідзінського цей лист, 
але думаю, що від того, щ0 жив в на­
шім селі напроти церкви. Але це ні­
чого. Ми обзнакомимося друг з дру­
гом. Мені тільки цікаво знати, під 
кого Ти брав мою адресу. Я недавно 
одержав листа від Козака Івана. Він 
дав мені добрі вісти, що там у вас 
робиться, як живуть фармері і ро­
бітники. - '

Ти питаєш мене, як я тут живу. Як 
живуть всі робітники. Так я тобі на­
пишу про всьо правду, щоби там че 
думали, що ми не можемо господа­
рювати без буржуїв і панів. По моно­
му ми ліпше господарюємо, як в дру­
гих державах, в капіталістичних. На­
приклад, робітники в нас не працю­
ють більше, як 8 годин, а деякі тілі,-, 
ки 7 годин. В дуже тяжких роботах 
тільки 6 годин. А працюють тільки 4 
дні, а пятий день спочивають, як хо­
тять і як кому вигідно.

Значить є 24 робучі дні в місяці. 
Заплата є від того, що зробиш: хто 
кільки може, тільки працює. Ліпше 
працює, більше йому заплатять. Про­
стий робітник може заробити в мі­
сяць 200 карбованців, а як майстер, 
заробляє і по 400 карбованців. Окрім 
цього робітник дістає безплатно ква- 
тиру з огріванням й освітленням. Є 
також безплатна купіль і хто хоче, 
може щодня купатися безплатно. Ро­
бітник фахівець дістає ще до цього 
одежу верхню і чоботи раз на рік 
безплатно. Як робітник захоріє, він 
іде в шпиталь і там .лежить, доки пе 
виздоровіє, цілком безплатно. За кож­
ний день помимо того,'він дістає за­
плату так само, як коли би працював. 
Це виплачує йому асекураційна каса.

Як робітник робить добре і стара­
ється виконати добре своє завдання, 
так вій дістає .ще в додатку премію, 
нагороду грішми, або їде за гра­
ницю на прогульну. Коли ж робітник 
старається цікавитися виробництвом, 
його назначають управителем або за­
відувачем фабрики. Таким чином в 
нас на заводах і фабриках всюди ке­
рівниками є вже робітники.

Коли робітник виробить свої годи­
ни праці в фабриці, так в нас всюди 
при заводах і фабриках є школи і він, 
як хоче, іде печерами вчитися до та­
кої школи й багато робітників з цьо­
го користають та вчаться вечерамії в 
школах. Одні на інженерів, другі па 
майстрів і т. д. Значить робітник пра­
цює і вчиться. А вся наука є безплат­
на.

Як молоді хлопці вчаться в школі, 
Що ш.е пе працюють, так їм також 
платять за це, щоби вчилися. Що 6 
місяців йому добавляють заплату, що­
би тільки ліпше вчився.

ЯК ЖИВУТЬ СЕЛЯНИ.
Ти питаєш мене, як живуть селяни, 

що належать до колективів. На це від­
кажу Тобі і хвалитися це буду, що 
живуть добре, головно Ж ЦІ, що вже 
ранше вступили в колективи. В таких 
е вже псе, чого потрібно до сільсько­
го господарства, як наприклад, трак­
тори, комбіиарки, молотілкп і прочс. 
В колективах, що недавно сформува­
лися, ще того всього нема так бага­
то. Тому вони видають більше на 
своє машшюве устаткупашія й мають 
ще менше чистого ДОХОДУ.

Ти питаєшся, чи правда, що відби­
рають землю від багатих, а дають бід­
ним. Так було перед кількома роками, 
що відпирали землю п багатих а да­
вали бідним, що багато землі пусто 
стояло, оула пооброблена, б11Гі1ч 11С 
міг сам всю обсіяти. ЗеМ,щ „,1|лс у1ш. 
жасться свобідіїа. Гак хто потребував 
землі, брав необроблсіїу багацьку 
землю. І ,і думаю, що 11е 1ц, Ііе1к.1,к1,і| 
спосіб в иші від .ого, ХТо м;к, і 
а дані тому, в кою е зд М.1Н,

Щодо юю, що наиц юло,,;,,,.. 1цо 
в пас .іііеіьея, що що Моо ,о 1ШЧ., а 
що іної- іо моє, то та1;і1|„ 
не має. Гщ< буде ііішіїїіе, 
зо комуні іму. Генер в 
СОЦІІІ ІІІМ. А ПІД СОЦІЧ.ті.і 
ю комуні іму. А мощу 
по іаке еоі.Іа ііім д іцй 

11311111111! мені. ТО II Гобі 
чім .цц'іом. Пииієш. чи 
■і одної кухні нй)д. Гад,

матії но,чи,., 
‘'‘-під, і а і а і,
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стичних

пасна
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ВІ1-

ха-

Щоб могло

на мі-

СВЯТКУЙТЕ 18 БЕРЕЗНГПАМЯТЬ
' ПАРИЗЬКОЇ К

Молодь 
старших 
ниць

дань і стараються бойово 
конати їх.

Кожний день проходить 
курсі в завзятому вивчанні і 
сового знання, в бойовому

Адреса:

ГАВМЕК’8 ЬІГВ
Оог. РгіісЬагй Аує. апй МсСге^ог Зі., . - -

/КвВОСІДПСПі,

- ^4"..............
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Теїсріюпе: 51465

ґаиізопана
ська молоді, провінції Маніто- 
бп й Саскечевану намагається

ВОЛИ- 
СИЛ в 
орга-

два 
мо- 
йо- 

ЦІЛИЙ місяць тільки тому, 
має тверду 1— 

вінніпеґського 
бітництва, що

Л. іе ж 
Царська

Число 11.

мічено вести 
тільки два 
на це, 
роткий 
ЛОДЬ і-

29 лютого почався у Воркерс 
Сентср у Вінніпегу освітннй 
курс робітничо - фармсрських 
організацій молоді з провінцій 
Манітоби й Саскечевану.

На ньому вчиться около 40 
курсантів. Є це молодь з різ­
них галузів індустрії, з фармів 
і з рядів безробітних. між 
ними члени комсомолу, члени 
революційних трейд-юній, чле­
ни Красного Товариства Без-

і .

на 
кля- 
за­

своюванні досвіду революцій­
ної боротьби трудящих.

Курсанти вивчають ряд най- 
необхідніїних в організаційній 
праці предметів: ленінізм, ор­
ганізаційне будівництво, треіід 
юніоиізм, аграрне питання, по- 

--  і проблеми моло-

   И!
Пятниця, 18 березня, — роковини Паризької Комуни, 

повинна бути днем масового протесту проти міжнародньо- 
го терору, проти війни на Далекому Сході, проти підготов­
ки війни проти СРСР. Цей день повинен бути зокрема 
днем протесту проти терору в Канаді, днем домагання за 
підкинення 98 секції карного закону, домагання звільнення 
вісьмох засуджених комуністичних провідників, легалізу­
вання Комуністичної Партії Канади, відтягнення обвинува­
чення проти естеванських майнерів і звільнення монтреальг 
ських товаришів. 18 березня треба популяризувати дома­
гання за звільнення всіх вязнів клясової боротьби, і про­
тестувати проти депортації й проти анти-робітничих за­
конів.

Закликаємо всі відділи КРОЛ організувати того дня 
масові мітінґи протесту!

Ці мітінґи повинні ухвалити резолюції протесту проти 
терору в Канаді. Ці резолюції засилати.до домініяльного 
й провінціональних урядів.

Підприняти негайні кроки за скликання протестаційних 
мітіпгів, видання летючок і скликання конференцій.

Вшануйте память хоробрих комунарів мобілізуючи си­
ли проти терору та будуючи Канадську Робітничу Оборон-

1Гу' Організаційний Департамент КРОЛ.

Шевченко цс все гаразд ро­
зумів і зовсім справедливо не 
почувався до ніякого обовязку 
ВДЯЧНОСТІ! супроти ТНХ^ ЩО І! 
стані чисто худобячої неволі світоглядів 
тримали мільйони кріпакіїнсс- 
ляи 'по всьому просторі росій­
ської імперії. Чи. ж не дивне, 
що поруч гарячої ніжної.любо- 
ви для покривджених ближніх, 
поруч глибокої почесті! для 
геройських борців за правду 
й добро, поруч ніжної пошани 
для жінки як матері і то матері 
— покритки, поруч глибокого

-І цей курс 
тижні- . - 

що два 
і час, а 

виявила 
вчитися, то 
ТИ Його ще 

Та чи молодь 
мати цей

—молоді 
Але зогляду 

ТИЖНІ дуже 
прибувши 

велике С— 
рішено 
па дви

ТАРАС Г. ШЕВЧЕНКО.
співчуття для зведеної дівчини найглибша підстава тих вимог, 
і дівчини-повії, — І” '
мав у серці глибоку ненависть1 знайти здійснення; опромінює 
до того всього, що ломило,! цілу творчіть і особисте жиг- 
кривдило, 1 
давило і вбивало тих усіх, ко­
го він любив, поважав, з ким 
співчував! ' . ...

Виповнений з природи го­
стрим орієйтації’шим і критич­
ним змислом розум Шевченка 
був для нього предметом не­
всипущої твердої її.непохитної 
праці. Шевченко - вииіколюваь 
його, вигострював усіма засо­
бами освіти, якими лиш міг 
розпоряжати. Цікавився Шев­
ченко всіма проявами людської крови своїх матерів, але цю 
культури: соціальними справа- найвищу прикмету людської 
ми й економією, наукою й тех- гідности, це почуття відпові- 
нікою, мистецтвами й літера- дальности, оживотворювалп, 
турою, фільософічними'й релі- запліднювали в них щойно сло- 

гІгїТЛя* »» ППлЛплчілчг» І ' _ -_________ _ _______ _  . •

чеикові погляди на ці справи 
були влучні та глибокі, а крім 
того взаїмно повязаиі з собою; 
вони не в одному були незро­
зумілі для Шевченкових суча­
сників, що не вміли глядіти 
,так глибоко, а через те її так 
далеко як..Шевченко. 

Ці погляди були в Шевченка 
споєні, стоплені в один суціль­
ний світогляд живий стихійною

кріпаком. Кріпачкою була її 
Ця жінка, що під серцем носи­
ла, кровю своєю ростила й 
грудю своєю плекала найбіль­
шого сина поневоленого укра, 
шського народу. Кріпачкою 
була! Неволя тіла й душі р0 ). 
печеним залізом сорому й цо- 
нехтупаннн ііайе.іємеигарніших 
людських иіраи позначила ці­
лу молодість великого спінцн 
иокриііджеїшх і поневолених. 
Ці пропані рани наруги і глуму 
занадто глибоко врізалися ц 
серце того молодого малярну- 
ка, що оуц пріївапіою власні- 
сгю нікчемнеііького чоловіка, 
папською річі*». предмегом^ 
пригожим до продажі, дару' 
ванни, заміни або програнші п 
карти! Занадто велике було 
пасп.іьііе обиджеіінп людської

ТАРАС Г. ШЕВЧЕНКО
(До 118 роковин народження й 71 роковин смертп 

поета-революціонера.)
*•Та|^.11Іеи,,еп]<і1 б-™ ''ілностн, щоб могло КО,1ИІІЄ. 

будь бути прощене або забуте! 
І занадто глибокий, свіжий та 
живий буп С11осіб думання неї 
високо мудрої селянської дц- 
гшш, щоб вона колішебудь мл­
іла загубцеп почуття чероз- 
ршпюстн свого ЖИТТЯ З ЖИТ­
ТЯМ мільйонів 
С'Я Н кріпацтві.

Ц;1Р - самодержець докорив 
ІЧснченкові невдичпістір і .110- 
1 о покарав цоі-о за слово цро- 

та крцпіки. На думку 
Цзря, Шевченко ііовішеп був 
Царській родині запродати ду- 
ш\ .і.і іе, цц, вона немов би то 
""і''І,ІІЛ:| його з кріпацтва.

ІІи правді кажучи, не 
І'°Днна. тільки Брюлов 

шдніїв Шевченка своїм нодь- 
1,::“!^ —еРі.» ..ораз.,Р1В).МІ1„;;. -

Жуковською. (ЧІшія покладених на них зав-

 

ОСВІТНІЙ КУРС РОБІТНИЧО-ФАРМЕР-
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побідить. Працююча кляса може 
буде краще організована.

промислових робітників і бідняцьких фарме- 
РІВ дійсні' провідники і гуртують їх КОЛО кличів клясової бо­
ротьби та викривають реформістичннй обманний характер лі­
дерів з Індепсндент Лейбор Парті та всяких інших реформі- 

орґанізацііі, як наприклад, Юнайтед Фармерс. Роблять 
вони це при кожній нагоді й за це лідери з Індепсндент Лейбор 
Парті та з всяких других реформістичних організацій ненави­
дять дійсних робітниче-фармерських провідників і якщо могли 
би, застосували би до них 98 секцію.

Цим пояснюється, чому то в міських виборах в Вінніпегу 
останньої осені посол з ІЛП, містер Гіпс, якому в виборчій літе­
ратурі закинено, що через нсго деякі робітники в Гемилтоні, 
Онт., попали в тюрму та що він не приятелем і..провідником ро- 

■ ’ .!_, але шкідником і звідником — дався вжити вінніпеґ- 
ським фашистам типу мейора Веба за знаряддя й вибрав варант 
на арешт

• Міетео Гіпс, Ейб Гіпс, є послом з ні1(ІІІч1І0го. Вінніпегу до 

ог і:. ТоГГ.
Г йіс є членом Індепендент Лейбор 1Іарті. яка є реформі- 

X о,о партією, бо вговорює в робітничу клясу, що при помо- 
ш\ р іяментарної більшості! можна зміш1ти „„щшний капіта- 
істн шшї систем визиску на соціялістичниїі систем. Вона не ві- 

'шть в класову боротьбу, але в, класове співділачня; Замісць 
боротися з пануючою і ‘ ’  ~ ; ~~
раджує співпраці

т-шів Меріота й Навізівського й труси в робітничих 
приміщеннях. Тоді то поліція забрала виборчий бюлетин і де­
які книжки, часописи і листи приватні та на Цій основі арешто­
вано названих товаришів і віддано до суду. Зразу переслуху­
вали в поліційнім суді і коли не могли знайти нічого, звільни­
ли т. Меріота, а проти т. Навізівського висунули обвинувачення, 
що він “зневажив честь” містер Гіиса. Однак пол.іційннй суд 
не рішав справи, тільки передав на вищий суд.

Розправа перед вищим судом мала відбутися 8-го березня, 
однак коли т. Навізівський явився до суду з своїм оборонцем 
Ґрінбергом, перед суддею цеї справи не було. Містер Гіпс, йо­
го адвокат Гаймап і прокуратор десь її між собою поділи. Обо­
ронець Ґрінберґ пригадав судді Дейсартові, що така справа ма­
ла відбутися. Суддя запитав, чому її нема і дістав відповідь, 
що прокуратура залишає цю справу. Немала нічого певного 
в руках. Залишає її в руках приватного обвинувача, Гіпсового 
адвоката Гаймапа. Цей пап притиснений суддею до муру за­
явив, що ... не мають ніяких доказів і що справу внесено до 
цивільного суду. Тобто заскаржили за відшкодування грішми.

Тоді суддя проголосив, що обвинувачення проти Навізів­
ського відкидається. Гіпсові лишається тільки цивільна скарга 
о відшкодування за “обиду чести”. (Неначе в,таких панів була б 
честь!) Він тому запізвав Роб.-Фарм. Видавництво о 19,000 до­
ларів відшкодування. і-

силою великої волі, нестрим­
ним гоном вперед, умілою, ДО 
цільною творчою працею над 
вирізблюванням, виковуванням

• І инших людей при 
допомозі великанського пое­
тичного хисту, в найзагаль- 
ніших зарисах ці заповіти вріз- 
блювані, здовбувані Шевчен­
ком у серця й мозки його су 
часників і наслідників дадугь 
ся звести до трьох ОСНОВНИХ 
вимог: великої людяности, 
похитної творчої праці та гли­
бокої всесторонної думки.я

. • •- ■

клг.сою, Індепендент Лейбор Парті до- 
,ю з нею.

Як не можливо жити вовкові з бараном, бо вовк завжди 
буде хотів барана пожерти, бо це в'його така хижацька вда­
ча так не можливо працюючій клясі жити мирно з пануючою 
клясою бо пануюча кляса завжди хоче визискувати працюючу 
кляс.>'. МІЖ ними можлива тільки боротьба аж до того часу, 
коли ця або ця сторона не 
побідити, як і

Так навчають
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В11БІІЛЦ ВІКНА В ЯПОН­
СЬКІМ КОНСУЛЯТІ.

1 ПО 1ІОРК, 27-го лютого. 
Депеша з Берліна до місцсшої 
Газети ‘Деіілі Над" доносить. 
ЩО польські робітники вибили 
«нора вікна в японськім кощ-у-

У Варшаві на знак проте- 
ч> проти грабіжницької війни 
японського імнеріялізму В Ки­
таю та воєнних провокацій 
про ги Радянського Союзу.

ЗАСУД ВІДОМОГО ТОВАРИ­
ША В МОНТРЕАЛ1.

Широко відомий вінніпег- 
ськіїм і іншим робітникам Ка­
нади молодий борець за робіт­
ничі права Леслі Моріс з Вінні- 
"<му зістав засуджений пан­
ським судом в Монтреалі на 
Рік вязниці. Ного обвинуваче­
но за підбурюючу промову, яку 
в нвиголосив минулого літа 
до безробітних в Монтреалі.

Про те, як розкричалися обидві старі панські парти, кон­
сервативна й ліберальна, щоби здобути посольське крісло у ви­
борчім окрузі Атабаска, Алберта, не будемо писати. 1 Іро це 
знає нині кожний зруйнований довгами і низькими цінами на 
свої продукти фармер.

Таких фармерів є у виборчім окрузі Атабаска щонаймен­
ше 95%. Решта 5% це інші жителі того виборчого округа — 
сторники, агенти від знаряддя, від асекурації, кілька адвокатів 
по місточках, попів всяких сект, лікарів і дентистів та інших оітннків, 
кандидатів на панів.

Знищені й зруйновані панською кризою фармері зачина­
ють розуміти, що тут ходить про їхнє життя або про їхню нуж­
ду і тому НЕ ДАЮТЬ ВЖЕ ВІРИ ПАНСЬКИМ АГЕНТАМ. Ні­
якому з них. Ані консервативному, ані ліберальному. Лібе­
ральна партія була при владі до липня 1930 року і премієр Кінґ 
говорив, що в Канаді немає кризи. Коли в липні того року до 
влади прийшли консервати завдяки своїм фальшивим обіцян- 

-кам, з яких ані одної не сповнили досі і ніколи не сповнять, їхній 
преміер Бенет також заявляв, іцо кризи нема в Канаді. Що 
фармері в преріях мають поверх 400 мільйонів доларів в авто­
мобілях і тракторах.

Остається кандидат від ’ Юнайтед Фармсрс оф Алберта. 
Проводирі цієї кулацької організації кинулися всіми силами 
між бідняцьких фармерів та уживаючи радикальних кличів і 
фраз стараються заманити фармерів до себе і виманити фер­
мерські голоси. В офіціальнім органі ЮФА видав до фармерів 
відозву пай посол Гардінер, провідник ЮФА послів в Оттаві. 
В ній він говорить, що “на 21 березня ви зазначите, чи ви є 
вдоволені продовженням системи творення довгів чи будете до­
магатися таких змін, які є потрібні в нашій економічній ткани­
ні, щоб запевнити тим, що продукують дійсний маєток країни, 
повні овочі своєї праці”.

Фраза дуже радикальна, але... 1 тут цілий сук. Пан Ґарді- 
нер не каже, 51КИМ СПОСОБОМ домагатися таких змін, про які 
він говорить, що давали би продуцентам повний овоч їхньої 
праці?! Чи можна дістати для продуцентів повний овоч їхньої 
праці при існуванню капіталістичної системи? Чи фармері не 
пробували обєднатися в найбільшу кооперативу, яка коли існу- 

■ вала на світі, в пшеничний пул, який також обіцяв нам повний 
овоч нашої праці, а де є пул нині? Що сталося з центральною 
пулевою агенцією або так званим Кенедіян Гвіт Пул Лимитед 
у Вінніпегу? Чи не є ця централя під контролею канадських 
банкирів і збіжевих торговців? Але це ще не все:

В згаданім числі “ЮФА” дала свій апель також мисис Вор 
з Баскетно як президенти жіночої секції ЮФА. В цім своїм 
апелю вона говорить, що “прослідження Боарноа компанії до­
казало, як на долоні, що програми обох партій є доміноваиі 
тими людьми, яких інтереси є протилежні рільництву, а біль­
шість населення Атабаски є рільниче населення”.

На цьому місці треба поставити цій пані декілька питань. 
Чому вона пише про програми “обох партій" а не каже, які це 
партії і чому не скаже вона обох ПАНСЬКИХ партій? Чому во­
на пише, що ці програми є доміноваиі тими людьми, яких інте­
реси є протилежні рільничим інтересам, а не назве тих людей 
по іменню? Чому вона не скаже, що ці програми обох партій 
— ліберальної й консервативної — є диктовані КАПІТАЛІСТА­
МИ Канади? Чому вона боїться назвати їх капіталістичними? 
Ага, щоби нікого з панів не обидити!

Ласкава пані Вор пише ось про компанію Боарноа, а чи не 
є ЦЕ ФАКТОМ, що ця сама компанія Боарноа запросила прези­
дента теперішньої організації ЮФА, пана посла Ґардінера, лі­
дера девятьох ЮФА послів в Оттаві, оглянути роботи в Боар- 
поа, пляни каналу і т. д. й заплатила йому дорогу? Біда тіль­
ки, що не заплатила вона йому стільки, скільки премієрові Кін- 
і ові, висилаючи його на спочинок па остров Бермуди.

ІІі, ні! Фармері бідняки не тільки в окрузі Атабаска, але 
в цілій Алберті не мають такого великого довіря до лідерів 
ЮФА, як мисис Вор думає, бо ці лідери ведуть під дурного 
ту. І одують фермерів ілюзіями. Пустими обіцянками Гово­
рять фермерам, іцо треба би зробити це та те, але не навчають, 
як його зробити. Говорять про шкідливість капіталістичної 
системи, а не говорять, як можна усунути цю систему. А її чей 
же не можна усунути голими руками або дснятьома ЮФА по­
слами. Адже було вже 12 ЮФА послів свого часу, багато вони 
зробили? Адже було вже раз 64 прогресістів в канадськім пар- 
лямснті п Оттаві, що нони зробили корисного для незаможних 
фермерів і де вони ніші є?

Длятого фармері виборчого округа Атабаска в Л іберті хо- 
інть спробувати цим разом вибрати фермера бідняка, такого 
самого знищеного довгами, як вони, але за це доброго “фай- 
тера , що не буде боятися назвати панів капіталістів капіталі- 
стами і визискувачів визискувачами.

т>’1' зпілатн, що кандидатові ЮФА ііомагаюгі. такі 
II .1111 і оборонці бідняцьких фермерів, як панове посли Петро 
Міічжів і Іван 1 орецькі. Оці людці, що ||е Ю|1|. н 1 
’ Мілу, одного кооперативного стору. не цереіх
У * ......... . "е ">'«■ •Ч’і-Ріях, але ішвігь но своїх . ,І1С х
виборчих округах і не зашпа.ш фермерів, які в них гаре п 
фармах. Цих же панів шкет нічого не кшпіус.
свої ш’ш’ш ґ1 6і'и,,п,ькі 'І,аІ,м<'РІ Атабаски нішружуюш ве.

ТРОЦЬКИИ ХОЧЕ ВИЇХАТИ 
ДО ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНИ.
1СТАМБУЛ, Туреччина, 1-го 

березня. (ЛІ І) - Лев Троцький 
прибув сюди сьогодні зі свого 
помешкання па острові Прінкі- 
ію і зробив у чсхо-словацькім 
копсуляті аплікацію на дозвіл 
шдв.датп Чехо - Словаччину. 
Консулярш урядники сказали 
Що нема ще ніякого рішення в 
ши справі.

Щ.1,У ЧЛЄІЦ1 Секції Молоді ліг-екоііомію і
лі її індустрії, на фармах та в 
армії безробітних.

Іеоретичпе навчання курган­
ні тісно поєднують з практич­
ною працею в місцевих робіт­
ничих організаціях молоді, в 
місцевій клясоній боротьбі, 
роблячи таким чином практич­
ну працю нероздільною части­
ною навчання і мірилом дій. 
спої вартості! учнів.

Курс цей уп.іяноиаїшй 
сгщі>. Відповідно до цього пая­
ну намічено число лекцій, що- 
би воші становили заокругле­
ну цілість.

в первісному плині було на-

ко- 
мо-

-з бажання 
продовжи- 

ТИЖНІ.

зможе Протри- 
свій курс м‘-

, це залежатиме голов-
СЯЦЬ — ‘В; 13 ^ппї ДОПОМОГИ 
НО ВІД Ф1Ііа" біТІШцтва. Бо 
вінніиеґськог ^р на руках в 

вистарчить всього на 

два=; « 
КУРС дуже ощадно: учителі ви- 
курс ду ом сама молодь 
кладають даро. ,, с мсшкае 
готовить собі їжу 
безплатно по домах члег р 
бітничих організацій у Вин 
пегу то все ж таки їжа на 40 
осіб коштує значну суму гро 
шей тижнево.

Маючи гроші всього на 
тижні на утримання курсу, 
лодь рішила продовжити 
го на ц — 
що вона має тверду надію на 
допомогу вінніпеґського ро 

вона вірить, ЩО 
вінніпсгськс робітництво розу­
міє велике значіння цего курсу 
й допоможе їй довести його 
до успішного кінця, 

покладає 
робітників і робіт- 

Віннінсгу надію 
винні допомогти їй. 
є па ділі справою 
ливости.

Адже праця між трудящою 
молодю є одною з найважли­
віших ділянок праці в револю­
ційному' робітничому русі, а 
вона стоїть зараз дуже слабо 
в Канаді.

А чому стоїть вона слабо? 
Чи робітничо-фармерська мо­
лодь не горнеться до нас? Ба 
ні, молодь горнеться до нас. 
Прикладом цього може послу­
жити хоч би той факт, що за 
місяць січень відділ Секції 
Молоді у' Вінніпегу здобув 165 
нових членів?

В чому ж тоді діло? А діло 
в цьому, що в наших організа­
ціях молоді є величезна недо­
стача провідних сил, що в на­
ших організаціях молоді немає 
кому належно покерутзати пра­
цею, втягнути до неї все член­
ство і в той спосіб зміцнити ре­
волюційний робітничий рух 
молоді.

Нашим організаціям молоді 
треба провідних сил, а цей 
курс якраз приготовляє їх, а 
цей курс якраз працює над 
тим, щоби якнайбільше усуну­
ти в провінціях Манітобі й Са- 
скечевані цю велику недостачу. 
І саме тому' цей курс є великої 
важливості! й саме тому, ми, 
вінніпегські робітники її робіт­
ниці, повинні дати йому по­
трібну для успішного докін­
чений фінансову допомогу. 

4/.

нікбю, мистецтвами її літера- дальности, 
Т УППІП бН 1.71 С ҐА ҐІЛ 1ІГ Ї-І ЇЯ Я ХЯ ’ і г ПР ТИ тїі'Тіітїппг

гійними проблемами. І Шев- ва того великого кріпацького 
сина. З цього сімя творило­
ся нове духове життя, нові 
ЖИТТЄВІ ЦІННОСТІІ. Воно —■ це 
сімя — живе ще в усій своїй 
силі і житиме ІЦС довго, як дов­
го жінки родитимуть, дітей, як 
довго люде почуватимуть по­
требу любити й. бути люблени­
ми і прямувати до що раз кра­
щих і свобідніших форм жит­
тя. Значить: вічно.

Шевченко|атмосфера в якій вони можуть

. ломило,' цілу творчіть і особисте 
нівечило, ЗВОДИЛО,'ТЯ Шевченкове всеббіймаюче, 

' сторожке почуття відповідаль- 
ности людини за свої вчинки 
перед майбутніми покоління­
ми. Воно таке питоме, таке 
найсущніше цілії! істоті Шев­
ченка, що кожний, ■ хто зіт­
кнеться з ним, познайомлюю- 
чися з Шевченковими поемами 
— мусить хоч не хоч прИняти 
його, заразитися ним.

Цілі покоління українського 
народу виростали з сердечної 
крови своїх матерів, але 

прикмету

■-•І..

і-

ТУРФДім, члени Фармере 
Юшіті Ліг, члени Друзів ра. 

тих. що карали- дянського Союзу й члени Ро­
сійського Робітничого К.побу.

І Ірн допомозі цего курсу ор- 
робітппчо-фармер-

біі й Саскечевану 
хоч частинно усунути цю 
ку недостачу провідних 
робітничо - фармсрських 
ііізаціях молоді, що так тяжко 
дається зараз відчувати в них.

Перший тиждень навчання 
^іа курсі показав, що курсанти 
.........  7 ’ ь 

ічіішя покладених
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Число 11.

кожЕстевані

Бінфеііт, Саск.

була
па широкий

позі ітранеііориіці'п

жіпті.
■і

та цій й 
кіп.

- ти­
па вина-

ПІДЧАС РОЗРУХІВ У ФАБРИЦІ ФОРДА 
ПОРАНЕНО БІЛЬШЕ ЯК 60 ОСІБ

ліо, старалися втічп, щоб їх по­
ліція не арештувала, п тепер 
лікуються дома.

ДІТРОЙТ, Міш., 10 березня. 
(АП) — Із 48 робітників, аре­
штованих у звязку з розрухами 
в фабриці Форда в минулий 
понеділок, затримано лише чо- 
тирох, а решту звільнено сьо­
годні на приказ прокуратури 
після переслухання.

' Чотири робітники, затримані 
до судової розправи, назива- 

, ют.ься Карл Мост, Деи'є.т Греіі.
Пітер Топек і Бсн Мплер. .

Комуністична партія в Ді- 
тройті робить приготування' 

масового похорону чоти- 
рох убитих в слідуючу суботу.

дя, щоби їх вдоволити,- поті­
шає, що будуть судити по кіль­
кох гуртами й для кожного 
гурту підсудних впбіратимуть 
лаву присяглих.

По полагодженні усіх фор-, 
мальностей оборонець лайне­
рів жадає, щоби усіх обжало- 

, ванпх судили разом, мотивую­
чи, що усі вони оскаржені аа 

' ту ж саму справу, всі вони на­
ходяться зараз в Естевані і т. д. 
Суддя відкинув жадання обо­
рони.

Почав своє обжаловаїиш са­
мий прокурор. Віп 'з усіх під- стріляв, не бив робітників, 
судних вибрав насамперед до 
судження 4 лайнерів, саме тих, 
що на їх було найбільше доно­
сів збоку поліції та її шпиків 
і самих маіійовласпиків. Су­
дили їх, як “лідерів рейду”, а 
це вважається за найбільший 
“злочин”. Прокурор став вия-

70 МІХІВ БАРАБОЛЬ В ЗАМІНУ ЗА ОДНУ ТАЧКУ
1 МІХ БАРАБОЛЬ ЗА ОБСТРИЖЕНИЙ ГОЛОВИ

6 НРІЛИКІВ ЗА СІЛЬ, СІРНИКИ І Т. Д.
Фармері в Онтсріо вимінюють вже товар па товар. Головним 

середником виміни стала бараболя.

ГЕНРІ ФОРД ПРИВІТАВ НУЛЯМИ голодних 
БЕЗРОБІТНИХ, ЩО ПРИБУЛИ З ДІТРОЙТУ;

31 РОБІТНИКІВ АРЕШТОВАНО
Безробітні зводили завзяту боротьбу з поліцією. — Підчас су­

тички поранено 12 полісменів. — У фабриці Форда вибито 
вікна. — Поліція сконфіскувала негативи фотографій для 
газет. — Військо стоїть під зброєю напоготові.

Торонто, Оит.
Сам я ніколи ве пробував бу­

ти фермером в Канаді, але знаю 
положення бідпогр фармера в 
теперішній чає, знаю ту нуж­
ду, яка вкорінилась між фер­
мерами за панування Бепета.

Минулого літа був прекра­
сний урозані в Онтсріо. Фер­
мері бідні і середні раділи тим, 
що тарифа висока на імпорт 
огородшш аі Сполучених Дер- чуінґ табаки за мішок бараболь, 
жав і думали, що при так гар­
нім урожаю вдасться їм носила 
чувати податки-1 та зменшити 
морГедж на своїй землі. Але 
їхня радість перетворилась у 
тривогу осінню, Як почали вози­
ти свої продукти па маркет. 
Тут вони стрінулися з такими 
цінами, які, зараз їм. дали до

ЧИЛІ! й судили перших чоти- 
Маіінер.

кої, як може існувати 
док війни.

Цс є якраз 
вище, яке заііяв 
Кінґ, коли 
Бенетом і

тпкулом у щоденнім ЖІГ1Т1О 
фермерів, бо гроші гей би лє- 
Геидою остались між ними. 
Герб Лоанс, бербер у селі Ерін, 
веде великий інтерес. Бере 
мішок бараболь за обстружси- 
пя голови фермерам. Та фер­
мері ие дуже вдоволені, то ж 
він дає їм ще мило п бритву і 
фермер самий голиться. А Се­
сій Ґрейгем міняє два куски

Депеша Асошіейтед Прес з 
Дітройту від 9 березня каже, 
що підчас розрухів безробіт­
них коло автомобілсвої фабри­
ки Форда в Ривср Рудж в мину­
лий понеділок поранено біль­
ше як 60 осіб. Попередні де­
пеші подавали, що поліція 
вбила чотироХ робітників і 31 
поранила. Підчас сутички по-

1 0МУ ранено "також 12 поліцаїв.
Депеша каже між іншим, що 

в шпиталях є-.28 поранених, 
між ними сімох поліцаїв, які 
напали па робітників. Без сум­
нів)’, число поранених робіт­
ників є багато більше. Всі ті, |до 
що їх кулі не повалили па зсм-

зрбзуйіїЛіяДщЬ ї.|Дскаєзімою: по'бУа ц. За Тузів їїаіікр; 
Компанії почали'їх натискати ” ’ 
за насіння, другі ;за машини, а 
ще інші за морГсджі, які вже 
мали би бути заплачені давно, 
а то ц думки немає у фармера, 
щоби вій міг все' це посплачу­
вати. "• ■

І всі ті компанії зйчалії гро­
зити фермерам ’ відібранням 
землі, вшіродажжю худоби, ма­
шинерії, а навіть фармп. По­
чалась метушня між фармера- 
ми, як здобутії грошей, щоби 
заплатити за'штучне нагноєн­
ня, бо па другий рік знов треба 
його то комйаїїії не дадуть, як 
не заплатиться старого рахун­
ку. Фармері стали збувати 
свої продукти аби хоч частин­
но посплачувати' різні довгії. 
Гуртові торговці почали наби­
вати свої маГазппп дано купле­
ними продуктами, а продавати

Вже •.
'суд над лайнерами в Еетеван. 
Тиждень застановляється бур­
жуазний суд над судженням 
тих, що домагалися хліба, жа­
дали ліпших умовнії праці. За

вони мусіли “боронити” свого 
життя. А прокурор зі свого бо­
ку підсовує щораз, як ті “бід­
ні” полісмени були в небезпеці 
зі своїм життям, як їх били 
лайнері і т. д.

Оборонець лайнерів, адвокат 
Гефермап, поскладав усю ту 
зброю, що її вживала поліція 
ечце родетрілу лайнерів. По­
складав кріеи поліції, револь­
вери, клоби, стальові палки, за­
ховані в трести. У перехресно­
му зізнанні кожний з полісме­
нів вдавав певнішого, ніхто не 

а 
проте, зістало 3 лайнері вби­
тих, а дві десятки важко пора­
нених. Малощо ие кожне пи­
тання, іцо їх ставить оборонець 
підсудних поліцейським свід-Іеалі суду, 
кал, суддя іі прокурор нероби- салю в суді ті самі, що свід- 
вають, мовляв, питання не па 1 
місці. Вже перейшло зі свої-1рьох маііперів.

ла поліція на вулицях Етева- 
ну, вбила трьох маііперів, близь 
ко 20 поранила, а решта відаа- 
ла на суд і їх саме й тепер су- 

Суд перед лапою присяглих 
почався на 1 березня в 10 годи­
ні'зрапя. До судейської салі 
не впускають нікого, лише са­
мих підсудних і тих, що мають 
сидіти па лаві разом з підсуд­
ними. Опріч них мають доступ 
до судейської салі десятки по­
ліції іі шпиків. Знов пару де­
сяток поліції й шпиків захова­
но до другої кімнати.

Па коридорах повно публп- 
кп. Між нею шляються шпи­
ки. Поміж тією публгікою є 
чимало лайнерів, прийшли й 
воші, хоч як надворі мороз, во­
ші хочуть слухати того обвину­
вачення, защо судитимуть тих 
безробітних робітників, яких 
напала озброєна поліція іі па 
вулицях Естевану мордувала. 
Та 'маііперів до салі не впусти­
ли. Зате шпиків впустили до 
салі, щоби вони приглядалися 

■підсудним і мог.ці ліпше свід­
чити проти них, пізнавали їх.

Вже вибрали лаву присяж­
них. До лави, присяжних по­
кликано 35 осіб, а вибрали ли­
ше 11. ІІевцбраиі до лави при­
сяжних сердяться, нарікають.

.......................  Оце відомості, 
що мені фармері уетио опові­
дають, га іі Газети буржуазні 
також опублікували, '

Вцковинеці,.

Поверх 1..,— ..........~...........
і незаможних фармерів цієї делегацію, 
країни через свої робітничі 
й фармерські організації, юнії, 
промислові й робітничі ради 
та 
зарсґістрували свій протест 
проти 98 секції карного закону, 
що через неї вісьмох провідни­
ків комуністичної партії запа­
ковано в тюрму на довгий 
речинеиь, а їхшо організацію 
проголошено поза законом.

Дні! 22 лютого делегація від 
Східш.о-Кішадської Конферен­
ції за підкинення 98 секції 
прибула до Оттави, Щоб по­
ставній федеральному урядові 
домагання тої конференції, па 
якій було прпсутшіх -100 деле­
гатів від 1(16 Організацій, з 
23-ох місі східпьої Кишіли. 
Кілька разі» роблено спроби, 
щоб делегацію ііршиш иреміер 
Пенс і, але б 
премії-р Ііенсг

иршіяв від вкарашія її після 98 секції.
Як і сподівалися, уряд не дав 

вдоволяючої відповіді! деле­
гації. Навпаки, в парламенті 
того самого дня Бенет по дик­
таторськії ие позволив на' ди-

після перечитані»! її делегаці- лячнсь па широкий масовий 
протест та па факт, що самий 
парламент пить разів відкидав 

, а сенат ухвалу парламенту 
упеважіиовав, не дивлячись 
на величезну опінію лібералів 
і студентів проти 98 секції, 
уряд мільйонера Бепета, який 
впголоджуе маси безробітних, 
відмовився відкинути цей акт; 
а навпаки приготонліється до 
дальших переслідувань, депор- 

терору кроти робітцц.
Цс є необхідне д ія того 

Щоб провести кампанію зііиж’ 
КІІ .!■— '’ 

віддалюїіаиші 
праці та !■ • 
прот и Ра пінською

• ою, нк апель 
робіній, ц., 
Квебек-

ПРЕМІЄ? БЕНЕТ ВІДПЕКУЄТЬСЯ ВІД 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ! ЗА БЕЗРОБІТТЯ

Г„ХВУ 
парламенті законопроект, щоб 
продовжити па два місяці за­
кон з 1931 року про “допомо­
гу” безробітним, відомий як 
закон “порожиого чека”. Є це 
закон, па підставі якого уряд 
Бепета видає гроші різним кой- 
тракторам на уг. зв. публичні 
роботи чи звертає муніципалам 
частину виданої допомоги без 
відома її контролі парламенту. 
Цей закон скінчився з почат­
ком цього місяця і його ма­
ється продовжити до 1 травня.

Хоч у своїй промові Бенет 
не сказав виразно, яке буде 
становище уряду супроти до­
помоги безробітним, то проте 
з його промови ясно було, 1ЦО 
всі публичні роботи, ЯКІ під- 
пршіимає 1 уряд, щоб нібито 
дати роботу безробітним, бу­
дуть занехапі з укіпчеіпіям те­
перішніх робіт.

Далі Бенет виразно сказав, 
що його уряд є тепер того по­
гляду, що відповідальність за 
безробіття в першу чергу спа­
дає па мупіципалп. Далі ця 
відповідальність спадає па 
провінції, а домінія може ви­
правдати ДОПОМОГ)’ .------ . ,

УХВАЛЕНО ЗАКОН ПРО
КОЛЬОНІЗАЦИО “КРЕС1В”

ВАРШАВА. Незважаючи 
па рішучі протести українських 
та білоруських послів, поль­
ський сейм ухвалив закон про 
кольонізацію “кресів". Па під­
ставі цього закону, військова 

------ 1 українських та 
білоруських земель буде від­
новлена іі буде переводитися 
більш іптепзивио.

Бінфеііт, Саск. спюваїп, защо їх судитимуіь.
тиждень відбувається Говорив про “дикунство” маіі­

перів па 2!) вересня, і щоби те 
дикунство впкпзати, висипав з 
мііцків всякни скреп, старе за­
ліззя,позбіране па ярді. В то­
му екрепі повно заржавілих со­

те іі їх на 29 вересня мордува- кирів, паііпів, поламаного ста­
рого заліззя, передіютошиї 
зброя. Все те представляє про­
курор за “зброю” маііперів, то 
напали па “невинну іі безборон­
ну” поліцію в день 2!) вересня. 
Усе те, мовляв, мали •" . 
пики, що сидять па лаві обжа- 
ловаппх перед суддями лави 
присяглих.

Промова прокурора вішала 
’іак, що, здавалося, тих лайне­
рів так і без суду засудить на 
найстрашнішу кару, якнаііпе- 
безпечпішпх злочинців. •• . . --. - ..... .

■ Заговорилиполіцейські спід- бітппкам-свідкам говориш про 
кп. Ще, іі заприсягнули їх. те, с уЩ — ю'іг.
Свідчать заприсяжепі поліцеіі- працюють маипері. .
ські, свідчать заприсяжепі 
шпики. Насамперед свідчили 
самі поліцейські інспектори, 
потім чіфи, сержанти, аж вреш­
ті іі рядові полісмени, а там 
далі іі самі маііновласникн. Не 
забракло поміж тими свідками 
іі міських радних Естевану.

Цікаве спостереження. Ря­
дові полісмени, що недавно пе­
ред тим естевішським погромом 
вступили в ряди поліції, зараз 
зіетали відзначені вишивками 
як “герої”, певно за ті погроми 
на. маііне]іах;стріщксрах. • Усі 
вони зізпа.ішли так, як треба 
було прокурору, оповідали, як- 
то па )х лайнері напали з тією 

Платять же їм по $5 денно. Суд- зброєю, що в. мішках, і якто

робітників під 
••рнгоіувашш війни 

Союзу.
н<с після 

вісьмох провідинкія 
чиї к.шеи Ііідкішено, 
ЄЬ’ШЙ спеція,ТІ,шш еу і !|ід1иеі). 
шш засу.1 молодих робіпшкіц 
иокиихиачеїшх в “криміцаді,.' 

........ ‘І. Морис.і тд.

З дні тріпали зізнання іі пе­
реслуханий свідків. Судили 
покищо чотирьох робітників. 
Після зізіїаинів свідків загово­
рив оборонець маііперів, по иім 
промошиї суддя іі прокурор. 
По тих промовах прокурора іі 
судді лава шісяглпх подалася 
на нараду., Пізно піччю вине­
сла лава присяглих рішення, 
взнала винуватими двох това­
ришів, Барнотаса іі Смарца, а 
в інших двох товаришів, Петри- 
ка іі Дея, не могли найти нія­
кої НН1ІИ.

Та прокурор не міг з тим по- 
гсдптпся, щоби не засудити іі 
тих двох товаришів, і справу 
завернув щораз перед другу ла­
ву присяглих. Тих двох остан­
ніх товаришів випустили за 
бснло.м на волю до другої роз­
прави. Товаришів Барнотаса 
іі Смарца зараз таки замкнули 
до тюрми, хоч судая ще не про­
голосив вироку.

Усе те скінчилось на 3 бере­
зня, а па 4 березня вже прпета- 
впди па. лаву оскаржених.. іи- 
ших 5 товаришів і знов почала­
ся та сама справа, знов свід­
чили поліцейські шпики та 
компанійці свідки. Зміна зай­
шла лише в тому, що тепер май 
іщімасішкп іі їхні оборошц 
приставили вже для своєї спра­
ви декілька свідків з цивільних. 
За піч одну роздобули їх, хоч 

'попередньо їх не видно було в
. І знов заповнили

ану для скликання конферен­
цій в парлямептарио-виборчих 
округах за відкіїїісіиія 98 сек­
ції. Ці копферецції повинні 
змобілізувати .всі можливі за­
соби для натиску па членів пар- 
лямеїіту даних округів в Цін 
справі. 23 і 24 квітня відоу- 
деться також в Келґари Захід- 
пьо-Канадська Конференція за 
відкинений 98 секції- Ця кон­
ференція вишле другу делега­
цію до Оттави.

Зміцнюйте боротьбу проти 
реакції!

Будуйте конференції від оке­
ану до океану за підкинення 
98 секції!

Не залишіть каменя на ка­
мені у своїх стараннях, щоб 
ечеркнути протиробітннчі за­
кони з книгів законів!

Боріться за волю слова, пре­
си й організації!

Ставайте членами Канадської 
Робітничої Оборончої Ліґи — 
бороніть робітничу клясу!

„Ф^МРРСЬКЕ ЖИТТЯ’,ГСЕРЕДд) 1с БЕРЕЗНЯ ІДЕ2-______

визнано вііййим в такому 
самому обніїпувайєчіііі, І1е Д|ІВ_ 
лячнсь, то с)'ДДп ^критикував 
обвинувачення. В і'.стевані ни­
ні 25 робітників стоять перед 
судом за майпсрськпіі СТраі^К( 
в якому трох робітників було 

г-оміїапїіїппх замордовано. Щоденні дспор- 
ьомпаїинш ™ції й аТаки на робітників є 

па порядку дня. Воля слова в 
Канаді вже майже цс іСІІуЕ ,

Тому ми кличемо до всіх тру­
дящих мас Канади мобілізува­
ти себе до те могутнішого 
протестаційпрго руху, який 
своєю чисельністю заставив би 
нинішній уряд, піддатися дома­
ганням трудящих — відкинути 
98 секцію карного закону, 
звільнити засуджених робітни­
ків й Дати повну легальність 
існуванню всім організаціям 
робітничої клясн. Щоб допо­
могти цьому могутньому рухо­
ві, вироблено плини ДЛ5І вс;х 
організацій .від, океану до окс-

Всекраооіііі Виктавчніі Комітет
К('Н(ідсі>і;оі Робітничої Оборончої Ліііі, 

Цоридчиц Комітет Східньо-КанаОсьтої Конференції.

Депеші до капіталістичної 
преси повідомляють, що в по­
неділок, 7 березня, поліція в 
автомобілеві!! фабриці Форда 
в Ривер Рудж, коло Дітройт’у, 
стріляла до голодних безробіт­
них і чотирох з них убила а 23 
поранила.

Безробітні мирно машерува- 
ли з Дітройту до фабрики 
Форда й мали намір вислати 
делегацію, яка мала предло- 
жнтп домагання компапійним 
урядникам. Однак замість прн- 
нятн делегацію й вислухати її 
домагання, поліція привітала 
безробітних кулями.

З повідомлень до капіталі­
стичної преси не можна довіда­
тися, які були домагання без­
робітних та який був дійсний 
характер боротьби між полі­
цією і робітниками. Ясне ли­
ше те, що поліцій зготовила 
криваву купіль для робітників, 
які прийшли домагатися робо­
ти.

Безробітні поставили завзя­
тий опір брутальному нападові 
поліції і підчас сутички пора­
нено 12 полісменів камінням, 
цеглами і кіями. Також пора­
нено газе гною фотографіста 
з ІІю Норку.

Поліція сконфіскувала всі не­
гативи фотографій, зняті для 
газет, які дістала в свої руки. ...... чииіи

Підчас розрухів вибито бага- кольонізація 
то Вікон у фабриці Форда та 
вчинено значну шкоду компа- 
нінним парканам.

цій, які репрезентують 171,315 
робітників, заявилися за від- 
кшіешія 98 секції. Делегація 
принесла також петицію, що її 
підписало 66,617 осіб, домага­
ючись встановлення Законо­
проекту Робітничих Прав й 
Проти - депортації. Делегація 
гостро запротестувала проти 
поліційного терору, що є спря­
мований проти робітників та 
їхніх організацій й домагалася 

ацію ііришш ііреміер звільнення вісьмох увнзнешіх 
безуспішно. Па ділі пронідішкіїї робітничої клясн. 
еііег в листі до Ка- Мініеіер праці часто пере- 

іііідської Робітничої Оборончої | ринап, стараючись змешшіги 
Ліні .іііявив, за чиїй» ііііціїїтн-[закиди делегації, які доказу- 
пою ці конференції ш> цілії! вали, що комушсііи засуджено 
Канаді скліікалнеи, що і............
“уряд немає наміру ііідкініуїн робітників.
98 секцію”. , ’' . ...............

И, А. Ґордші. мінісіер ііраціїїіі.кщін не є тепер забезпечена цім "ципці""

Зміцніть боротьбу проти 98 секції карного 
закону й проти капіталістичного терору

ВІДОЗВА КАНАДСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ Й ДОРАДЧОГО КОМІТЕТУ СХІД 
НЬО-КАНАДСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ДО РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ КАНАДИ.

такс саме стапо- 
був премієр 

:і був при владі перед 
і “не добачував”, що 

безробіття вже стало було “на­
ціональною кризою”. Але за 
таке становище Бенет якраз 
нападав па Кінґа в часі вибор­
чої кампанії й обіцював вибор­
цям, ЩО цілком покінчить з 
безробіттям, коли прийде до 
влади.

Однак сьогодні, близько два 
роки від того часу, коли без­
робіття збільшилося щонай­
менше в пять разів, Бенет далі 
гне теревені про відповідаль­
ність у першу чергу муніципа- 
лів і провінцій та про відпові­
дальність доміпіяльного уряду 
аж па випадок “національної 
кризи”, як у часі війни. Так не­
мов би сьогодні не було вже 
тієї “національної кризи” і тре­
ба би ще чекати на неї.

Отак хоче викрутитися Бенет 
від допомоги безробітним, топ 
самий Бенет, що обіцював не 
лише допомогу, але н усунення 

лише тоді, самого безробіття.

Воші то нашій,ували магази­
ни, вже і не хочуть купувати 
більше. Хто-з фарме]»ів не 
встиг збути продуктів завчасу, 
тепер в розпуці і збуває ще за 
дешевші ціпи.

( Перед мною лежить Газета 
“І’тар” з 12 лютого. Тут по­
дана велика стаття мїецево- 
і"і'и Оріля, Оит. 1 пишеться: 

“Гічіепті беґе оф погеіітое 
греіідед фор нон оф шуГер”.

Значить, фармері вже ие про 
діііогь, и виміїиою'п, продукти. 
Далі говориться:

"Десять міхів бараболі за 
один муки, чотири ту.щщ яєць 
за фунт чаю”.

І це стантьсн не <■
,. .. ........ є падпродукція, а.ц-'чі

шлюванни ’ АЧекпміїиіціїо
возі ( трапеиоріації) і
І». Креми, гуртовий торговець. ІФГАІІЦІЯ ДАЄ ПОЗИЧКУ ДЛЯ 
Бо перевіз між ІІю Брот-пік і ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНИ.
' ‘Гмїт (ФіїН ГУ'КІ" “ Ч'ХРИЖ. 5 березня. .325 
ц’і'і Іоо'іЬу пін ., 1,4 волосами проги 20 парлямеит
шию Щії іороги’ ■'11іиі',и,ло ‘'ьово-'иіі. щоб фр;Ш-

’іниі!.. . НУ-'ЬКІІІІ уряд з;иарантунав но-
Оиг Гіі.пи ' 1 ^,іті. зичку для Чехо-Слоиаччшш в
......" 1 ІІ1 ’ 1110 оараболі сумі 60 мільйонів франків

іиі0ІІ111ІМ ''Чожшічпм ар-Доколи 24 мільйонів доларів).

Поліція вживала проти без­
робітних слізних бомб та куль. 
В нападі на робітників її допо­
магала пожарна сторожа зі 
своїми трокамн.

Влада тримає військо під 
зброєю на випадок дальших 
розрухів.

Не вдоволившися убивством 
і пораненням робітників, влада 
переводить масові арештувап- 
ня комуністів, на яких звалює 
вину за похід безробітних до 
фабрики Форда та за крово­
пролиття. Досі арештовано 
вже 31 робітників.

Поліція пошукує за комуні­
стичним провідником В. 3. Фо- 
стером, який мав бути пару 
днів тому п Дітройт; Джаном 
Шмісом, бувшим комуністич­
ним кандидатом па мейора в 
Дігройїі; В. Рениолдсом, був­
шим комуністичним кандида­
том на мейора на передмістю 
Лннколн Парк, та за двома ін­
шими.

цеіЩіа їхшо акіивіїііті, під імеїш 
• а не за якісь па ї) 

Ніяка робіпшча оріа-І

Веслсіі Беттсй з гардварп у се­
лі ГілсбурГ бере 70 мішків ба­
раболь за одну тачку. А ще 
один фармер коло Брснтфорд 
продав 100 міхів бараболь за 
$2. Один фармер розізлився, 
що .ніш по 15 ц. платили і 
за тузіи яєць, иіслав креііт ЗО 
тузіиів до Моитрсжту і дістав 

іащпх 
яєць. Навіть такі випадки тра­
плялись часто, що хлопчина 
фармерськпй приносив до сто- 
ру по 6 і більше кріликів та мі­
няв за сіль, сірники тощо.

Таке положення незаможнії 
фармерів заводить декого до 
розпуки. Недавно тому в Пі- 
яґара Фале один фармер, яко­
му прийшли випродувати все 
за морґодж, застрілив шерифа, 
зранив окишпера, а тоді самий 
себе застрілив. Бепетове прав­
ління довело бідняцьких і се­
редніх фармерів до чистої руй­
нації. Гуртові торговці та фа­
бриканти зорганізовані і визи­
скують Ще Дужче 6ІДНЯЩ.КИХ 
фармерів. Та фармері тутешні 
не думають про організацію, бо 
ще не видно ніякого серіозпого 
опору між ними. У місті ми, 

ними продуктами, п продавати робітники, купуємо молоко від 
дорого. Значить, жнива не. для Ситі Дейрн або ИГмп Фармерс 
фармерів, а для Гуртових тор- Дейрн і илатцмо по 10 ц. за 
І0І1іпіт ..... . йжір'їу, а фармер дістає ліпне

по 3'/2 ц, за кварту того самого 
молока. А у звіті в січні ц. р. 
річний підрахунок появився в 
буржуазних Газетах, де гово­
риться, що Ситі Деіірп зароби­
ли у 1931 р. півтора мільйона 
толарів, а ІІГмп Фермере Ден- 
рп ще більше заробили. Добре 
би згадати, що Ситі Деіірп ким- 
нація є власністю еке-премієра 
Бордепа.

От чому МІСЬКИЙ робітник 
платить великі ціни, а фармері, 
які продукують всі споживчі 
иро.іукти, самі жнють и нужді 
іа страху перед шерифами й 
окишпера ми.

Чере і тс, що 
через не- 

- > в пере- 
сказав М.

., ■ . ’ » •• п'і'ииігц
Бо нереві.і між ІІю Броневік і

»»»[•,« і ііі,
інше поло

171,315 робітшіків й іміграції остаточно і
Заява до Бепета, 

що домагається підкинення 98 
секції й покласти край тепе­
рішній політиці терору й де- 

інші поступові організації портації, що її провадить уряд, 
предложепа Кордонові скусію над 98 секцією. Не

єю. Делегації: передала в ру­
ки уряду “афідейвит”, в якому 
говориться, що 876 оргапіза- її,

Вересень 1931 — Березень 1932 в 
Одних иайнерів розстріляли, других судять

ми Зізнаннями з три десятки 
поліцейських та і-----
свідків.

Оборонець маііперів покли­
кав свідків. Увійшли до салі 
поранені поліцією, які нічого 
не милії спільного з тією мир- 
пою демонстрацією, не були 
навіть її учасниками. Вони о- 
ііовіли, якто на маііперів напа­
ла поліція й громила їх доба­
ми та мордувала зброєю. Свід­
чила теж одна тутешня жінка, 

ті провід- яку постріляли в її власній ха­
ті. Усі свідки виказували, як 
па маііперів напала озброєна 
поліція й їх мордувала па ву­
лицях Естевану.

Маіінері стали оповідати за 
ті жахливі умовний праці, Що 
їх змуспли.до страйку, так суд­
дя іі.прокурор не давали тим ро

те, серед яких умовив живуть і
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етував протиКАНАРКИ СПІВАЮТЬ НАМ ГАРНІ НА ПЕРЕДВИБОРЧІМ МІТІНҐУПАНСЬКІ
ПІСНІ ПЕРЕД ВИБОРАМИ

В ОТТАВІ - КАЖЕ ПАНСЬКИЙ НАДИДАТ

Виборець.

депозити

СУХІ ВЕРБИ ГРУШОК НІКОЛИ НЕ РОДИЛИ
І РОДИТИ НЕ БУДУТЬ

Канаді.

них

Якщо ми завчасу по подума-
і

ють заіцо купити наіікопечіїі- 
1ППХ річей до хати. Такий бси-

в тутешнім готелі кандидат 
консервативної партії, адвокат 
Дейвне, з місточка Клаіід. Це 
для того щоб придбати собі

голосування, щоб 
свого ііредетавіпіка до 

-і’о парламенту.
м представником не-

ТРЕБА НЕОБХІДНО ПРИСТУПИТИ З ВЕСНОЮ 
ДО БУДОВИ ФАРМЕРСЬКОГО ДОМУ

СЯ, < 
сильні, 
'111, ЯК

ЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ», СЕРЕДА, 16 БЕРЕЗНЯ 1932.

НЕ ПОВЕЛОСЯ КОНСЕРВАТИВНИМ АГЕНТАМ

папських і 
ш'іпірас таї.’ звана фіірміщеьііа

ЯКЩО МИ Не обєд-

іпов там, де йому місце, до лі­
бералів, бо в ДІЙСНОСТІ! всі про- 
ґресісти були як по ліберала­
ми то копссрватамп.

Досить того, що ми вірили в 
обіцянки різних папських пар­
тій відколи ми беремо участь 
у виборах. Та неповинні пові­
рити в них тепер, коли в окру­
зі Атабаска капдпдує представ­
ник. пезамОщиих; фар’мерів в. 
особі т. Екселсопа, кандидата 
Обєдпапого Фронту.

Ми маємо в Алберті уряд, 
Що називає себе фармерськпм. 
Як цей уряд боронить наших 
інтересів, чому не ухвалив він 
закону, щоб не можна було ви­
кидати пас з фармів за довгії та 
податки. А ось вам живий при- 
мір, як такий фармерськпй 
уряд Алберти боронить неза­
можних фармерів перед фінан­
совими магнатами, що вічно па­
суться на наших карках.. Коли 
Комітет Акції Ліґи Фармер­
ської Єдпостп вислав до уряду 
в Едмонтоні резолюцію., проте­
стуючи проти того, що одного

і практпчпіпі”, говорив цей 
реформіст, “але він Кличе до 
революції. Комунізм має де­
які успіхи в Радянськім Со-

ЛІбер.І’ІЬІібгО; 
чи то I---

міськії! раді у Вінніпегу був 
тільки один дійсній! представ­
ник робітників, т. В. II. Колі­
сник. Він викривав всякі над­
ужиття буржуазної ряди, по­
яснював їх робітникам, проте-

немає Місця для фармерськпх послів

ІТАЛІЯ ЗМЕНШИЛА ОБМЕЖЕННЯ 
ДОВОЗУ ПШЕНИЦІ,

Через недорід пшениці італіііеі.кіііі 
ірчд буй ііішнеііо.іеішії по.шилігін на 
ішіїшаніш бі.н.ше чу,КОї пшеццці П|,н 
мелепці красної па муку, йо іцакі11е 
не кш іачії.іо б своєї до нової. 
шачіїп, Ііишіїрепші ринку ца цу;ку 
ііиіешшіо, а іо.іопио з Канади, Лріеи- 
ииш, Авсір.ііії і Сио.іучеииу Дер.каи. 
П ичіких ч.і.іих Ішло митц М1,али, 
юміиімшіи ,10 ироцеиі чужої а в де- 
чміх 70 ироцеиі чужої ишеишії до 
>’НО.Ї ІІ.І |111е|,|„ії прц .ме іеіші

юзі, але, мп можемо мати ті са- папський партії!, 
мі успіхи тут без революції, 
коли . злучимося з лейборит- 
ською партією і створимо спілі.
пий уряд”.

З такою пропозицією кур­
кульського сипка не погодилося 
багато пріїсутппх па мітіпґу фармерів і робітників, не ма- 
фармерів. Він думав, що ні­
хто з фармерів не чув нічого 
про тих .теііборитськнх звіднії-1 кет перед мітіпґом влаштував 
ків, що є зараз найкращими обо 

. ропцями капіталістичної систе­
ми. Фармері пригадали йому 
промовцеві про лсйборптськпіі

‘ уряд в Апґлії, де “соціяліст” більше симпатинів та аґептів, 
МекДопалд злучився з копсер- 
ватами, щоб рятувати бріпій- 
ських капіталістів коштом пра­
цюючої кляси. Як би таіс в 
Канаді прийшло до коаліційно­
го уряду куркулівської партії 
ІОФА з лейборптською, то і тут 
знайшовся б Ремсеі! МекДо­
палд, що коштом канадських 
робітників і незаможних фар­
мерів рятував .би канадських 
капіталістів від неминучої за­
гибелі. Подумайте над цим 
незаможні фармері округа Ата­
баска і не дайтеся звести па 
манівці таким реформістам, 
але всі як один голосуйте 21 
березня на свого кандидата топ.
Екселсопа.

піталісти фабрики що по побу­
дували, але це менше з тим, до­
бре, що Беііот обіцяв, репетові 
та його кадидатам обіцянок не

на купити ані пікляпкою пива 
ані тим, що в день голосування 
приїде хтось з папських аген­
тів і візьме пас па автомобіль, 
щобдоїхати до виборчої урин і 
віддати свііі голос, па папсько­
го кандидата. Ми поїдем.о сво­
їми кіньми» мп пішки підемо 
і віддамо свої годоси па борця 
за інтереси незаможних фар­
мерів, яким є т. Ексслсоп.

Панські посли нічого для 
нас не зробили і по зроблять, 
про це ми вже аж надто пере­
копалися. Я ие хочу сказати, 
що т. Ексслсоп зробить для нас 
багато, коли ми виберемо його 
своїм послом. Пі, він буде оди­
ноким в парлямепті з райони 
незаможних фармерів і дуже 
багато зробити ие. зможе. Але 

фар- пригадаймо собі, що колись у

тутешнього фармера морґедже- 
на компанія викидала ■'
фарми, то впнос’іів $3-А 
цей уряд абсолютно відмовив­
ся взяти цю резолюцію під ува- 
I у. Морґеджсва компанія, чу­
ючи за своїми плечима підтрим 
ку того уряду, нф називає себе 
фермерським; наробила цьому 
фармереві $275 коштів, майже 
ще раз стільки, як виносив ці­
лий довг. Тепер плати, або іо­
ни з фарми, каже компанія. Та 
прийде ще час, що ці фарисеї 
з ІОФА прийдуть по наші голо­
си і ми їм вичитаємо, як то во­
ші боронили морґеджевих па­
разитів і помагали їм викидати 
пас з фармів.

Консервативний кандидат їз­
дить аероп.іяиом па передви­
борчі мітіпґи. Кандидат з ІОФА 
і ліберальний також товчуться 
по (фірмах та обманюють пас 

■" і, ми вже 
повинні зрозуміти, що 21 бе- 

мають піти 
па т. Екселсопа, який обстоює 
програму /Ііґп Фармерської 
Єдпости. В цій програмі мі­
стяться негайні домагання не­
заможних фармерів як скасу- 
вапп фармерськпх довгій, заґа- 
раитуваппя урядом щонаймен­
ше $1,000 чистого зиску річно 
для незаможного фармера, пен­
сія для всіх тих фармерів, які 
з різних причин ие можуть пра­
цювати на фармі, безплатна ме­
дична допомога для незамож­
них фармерів, безплатні вищі 
школи для фармерськпх сипів, 
повна пагода для фармерськпх 
дітей учащати до публичлих 
шкіл і т. іи.

Подбаймо, щоб 21 березпя • 
Б/іібрати т. Екселосфіа своїм1 
представником до доміиіяльно- 
го парламенту. Хай там буде 
хоч один голос, який говорив 
би в пашім імені, який проте­
стував би проти дальшого вп- 
і слоджуваппя робітничо - фар­
мерськпх має в Канаді. Даймо 
приклад фармерам інших ви­
борчих округів в Канаді, щоб 
вони впбірали своїми представ­
никами до буржуазних парла­
ментів тільки таких людей, 
яким по страшні будуть пан­
ські погрози, ЯКІ СМІЛО л отвер- 
то скажуть папам правду про 
їх систему голоду і! холоду для 
трудящих має.

Нсстов, Алта.
Про доповняючі вибори в 

окрузі Атабаска писалося вже 
доенть багато па сторінках 

Фарм. Життя”. Писалося, але

ЛОНДОН, Г2 бореній. Де­
пеша д<> І-ксчеігіж Телеіраф а 
ПІаіігаю каже, що японські 
війська жііітакуііа.іи китайців 
нрої ИЛ.ІН Їх цачад 1|і,1,1;и. с| 0 
ІОДІІІИІНО1О бою.

Гемлін, Алта.
Недавно відбувся в пас пе­

редвиборчий мітіпґ, па якому 
спи одного тутешнього англій­
ського кулака промовляв в ко­
ристь кандидата з ІОпаіітед 
.Фармерс о<р Алберта округ 
Атабаска.

Промовець старався переко­
пати пріїсутппх, що партія 
Обєднаїпіх Фармерів Алберти 
обстоює фармереькі інтереси і 
тому її кандидат повппеп бути 
вибраний послом в цих допов­
няючих виборах. Щоб потягну­
тії пуб.’іику за собою промовець 
критикував консервативну і! лі­
беральну партії, не спімнув од­
нак нічого про те, що в Албер­
ті є зараз при владі уряд, що 
називає себе фармерськпм, але 
помпмо того незаможним (. . 
мерам не живеться краще, як, 
наприклад, фармерм в інших 
провінціях, де при владі є коп- 
еерваппвпип чи ліберальний 
уряди.

На т. Екселсопа, кандидата 
незаможних фармерів, паки- 

' пувся також, однак полегопь- 
ки, бо бачив, що’між прпеут- 
нпмп фармерамй є багато та­
ких, що попорають кандидату­
ру т. Екселсопа. і не позволять 
всяким реформістам очершова- 
тп чоловіка, що цілими рока­
ми бореться за. інтереси неза­
можних фармерів.

Не забув згадати дещо про

ливіеть і 
боротися.

Мп неповинні чекати, доки 
не приїде до нас робітішчо- 
фіірмереі.кпіі організатор та не 
поясниіь нам потребу орґаиі- 
зації та необхідність свого вла­
сного приміщення. Ми маємо 
свою пресу, що кожного тижня 
>4 пходиті. до нас, що в кожнім 
числі кличе нас органі,іунатп- 

бо тільки організовані ми 
1» тій пресі чигаємо 

організуються Фармері 
1 рооітпіікп по іппшх місщчю- 
' іях, оі;і,е треба нам брати ео- 
01 1 них приклад і закотити ру­
кави, щоб цієї весни ми мали 
своє гласне приміщення поми- 
'і° того, що часи зараз тяжкі.

Порт Ііоіік існує відділ 
ТУРфДі м і ми знаємо, коли 
там відбуваються збори. їідім 
на збори і вступаймо масово до 
чі-ІДІлу ТУРФДім, працюймо 
єні. п по з товаришами, щоб по- 
моггп їм в будові Фармереько- 
>'0 Дому, який буде служити 
потребам фармерів їціх дво^ 
місцевостей і поможе розгор­
нути бойовий рух незаможних 

. іерів в цих околицях на 
-’іалеко більшу скалю, як це 
Можна було зробити до цього 
часу без власного приміщення.

Фарлкор.

називав цей кандидат бальеа- 
мом па канадську торговлю. За­
був пап кандидат сказати, що 
ці тарифи дають пагоду канад­
ським фапбрнкаптам дерти шкі 
ру з незаможних фармерів, в 
яких він зараз шукає попертя.

В часі його промови деякі 
фармері чулися крайпо обуре­
ні. Це виявлялося головно то- 

бі.тьшість виборців округи ді, коли Деіівис кількома папо­
ротями хвалив уряд Бепета. за 
його високі тарифи і коли він 
згадав, що для фармерьекпх 
послів нема, місця в доміїйя.ть-. 
йому парлямепті. Це повинні 
собі затямити тутешні фамері, 
що мають право голосу в До- 
ігойпяіочпх виборах. Хай вони 
ие забудуть, що не тільки кон­
сервативний кандидат не хоче 
бачити в доміпіяльиому парля- 
мепті дійсного заступника ін­
тересів пезаможипх фармерів, 
але такого самого бажають лі­
берали і реформісти з ІОиайтсд 
Фармерс оф Алберта.

Якщо ми розуміємо, що паші

мають д ія нас тієї 
що торічіпій епіг. Але 
власне, що мп давалися 
гп на манівці панським 
там, що голосували на них 
рея масиепькі обіцянки, прий­
шло до того, що тисячі фармо- 
ріп покігщють спої фарми че­
рез юнги, інші, які могли б 
ще якийсь час встояти на фар. 
мах, також плюнули б ца 
і забра ішчі б до міста, як би 
там по шаліло таке велике без- 

Ні-їіі ще доказу, то По- робіт гн.
піп...............................................................’ «і____

ііаємо своїх сил і пе зведемо бо­
ротьби за право па життя, так 
не за горами той час, що буде­
мо масово гинути: одні на тіщ 
нещасних фармах, працюючи в 
голоді по 16 годин денно, інші 
з нас, молодші, будуть крива­
витися па воєннім фронті за ін­
тереси капіталістів.

Коли міг підемо кілька років 
взад, коли то в Канаді були від­
носно нормальні часи, коли ці­
ни па фармереькі продукти бу­
ли втроє іиіщі як' зараз, так 
побачимо, що і тоді поза мож­
ний фармер з довгій по вихо­
див. Якщо фармерськпй про­
дукт підскочив па 5 процент; 
то капіталісти підносили фа­
бричний продукт па 20 або 25 
процент. Спекуляція фармер- 
ською працею ніколи по вгава­
ла. Були при владі ліберали, 
пе пробували навіть обмежити по фармах та оомашок 
оту спекуляцію фармерськими різними обіцянками. 1а 
продуктами/були копсервати повинні зрозуміти, що 
при владі і зараз воші є, спеку- резпя паші голоси маю 
ляція і визиск нашої праці і 
праці міського робітника зро­
сли ще більші1. Були, часи, ко­
ли в доміпіяльиому парлямеп­
ті було аж щось 65 так званих 
прогресивних послів на чолі з 
паном Крірером, нічого ті про- 
ґресістп по пробували зробптп

працювати зі всіх сил, щоб ці 
організації поставити на твер­
дий фундамент. Маючи своє 
власне приміщення мп зможе­
мо повести успішну працю па 
орґапізаційпо-освітиьому полі в 
цих двох місцевостях. Ми вже 
зрозуміли, що нам пе подорозі 
з папськими агентами, що для 
нас місце тільки в робітнпчо- 
фармореькііі організації, яка 
оівирок нам очі на песправед- 

вчпть, як проти неїрі, що хитаються, не знають ще 
на кого їм голосувати.' Бур­
жуазні кандидати розіслали пе­
ред виборами масиепькі листи 
до виборців, в яких обіцяють 

• їм різні благодати, обманюють 
фармерів, щоб дістати їх голо­
си і опісля в парлямепті поми­
йнії буржуазному урядові ще 
бі. іьш стискати кайдани на на- 
ііиїх мозолистих руках. Деякі 
нерозумні беруть ці листи па 
передвиборчі мітіпґіі, чптаюті. 
їх там та кажуть, що вміє доб­
ре писати. Так, панські кап- 
дпдііти вміють добре брехати і 
в листах і па платформі, нмі- 
ють часом пін’ пожалувати, але 
запитаймо себе, чи є зараз в 
доміпіяльиому парлямепті хоч 
один ііоеол, який би встав і вп- 
(•туїпів оіверто проти того ра- 
бупку, якого .тонусі,інітігіі над 
памп капіталістична клік а. Пі, 
такого ііос.ііі немає, а.ц> К(1 иі’ 
мп всі (•(> іідіні будемо голосупа- 
іи Цих впбвріїї на г, Еі.'ее.тео- 
чи, то піп буде.

Покажім ним ри.иїм, що \щ 
вміємо думити своїм іілаеіііім 
]кі.іу.м(ім, що мп інаємо, хто мо 
же борониш в пар іпмі’иі'і пінні 
іігіорі’гп. Покажім всяким ипп 
еі.і.’ИМ Ііії’ігпім, ЩО ми ,П11 щ 1Ш 
ЛІІНЧІЮ дозрілі, Що яці’ не МОЯ;

дрантю, слухали панських кан­
дидатів і їх агентів, вірплії їм, 
Що еухі верби будуть родити 
грушки, якщо ми своїми голо­
сами пішломо до парламенту 
посли з ліберальної, копесрпа- 
ттівної чи то ЮП'А партій.

Тенор МИ Ііерекофь’іпея, Пі 
як не перекопалися ще, то по­
винні були перекопатися до 
ні їм о часу, що такі обіцянки не 

вартоетп, 
тому 
водп- 
аГеп- 

че-

па т. Екселсопа, що репрезсп- пе зішікод1ІТ,ч писати про цю 
іує організацію пезаможипх справу икиіійбільше, доки ие- 
фармі рів, яка опреться за рп- заможні фармері пе підуть 21 
штішчо-фарморьекпн уряд в березнц д0 голоеупппня'. Щоб 
Пі,чвді. Приеутниіі. вибрати (■■■-.
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Одинокії!-
заможних фармерів округа Ата- 
опска можи г>у ги тільки т. Карл 
І'жеолсон. ф1и,ба нам всім ііо-
ііраііичіатц, щ(1р 21 березня 
неринііі ]щ;, 11(, ,і і,,,.,, і, історії 
'•'""'ртп, п,ц. „ іещрі цілої К'а- 
іьі щ інібрщ.,, буржуа іпого 
чзр іямеїц-у дійсного продетан- 
’піКіі ічізііекіїшіх та злігшими 
об,:,’1І1х Фармерів.

пі ого часу незаможні і|іар 
'ніч. принаймні більшість з 
НИХ, їй» ■

ІІЦ НО.ТІТЩ,||О (. орі.іі, що ВМІЮТЬ 
У’"'О’Ч’П за спої ііігереен. Під 
Н'Н ко’.коіії пііборчої кампанії .зіпіка 
'ні, іічічайцО’ давалнен обманю- і.........
ІІаиі '"'якому буржуа тому партія 1ОФД,

які за марних кілька, доларів 
або кілька шкляпок пива роз­
пиналися б за кандидатом па­
на Бенста, що своєю політикою 
високих тариф довів КаїЛіду до 
“проспериті”, що 98 секцією 
закону хоче заткати уста ро­
бітників і пезаможипх (" 
рів, щоб вони не протестували 
проти систематичного впголо- 
джепіія та грабежі їх праці.

Після бенкету, годину пізні­
ше як було проголошено, роз­
почався передвиборчий мітіпґ. 
Мітіпґ створив однії тутешнії! 
сторнпк, що міняє свої політич­
ні погляди кожних виборів. 
Був пін лібералом, опісля при­
мастився до ІОпаіітед Фармерс 

(-; тут такі незаможні фарме- оф Алберта, а зараз кадить коп- 
-------- . серватам. Сказавши кілька 

слів, голова мітіпґу покликав 
до слова самого кандидата. 
Пан кандидат склав побожно 
руки па свій грубні! живіт і 
почав плести небилиці. Пере­
конував пріїсутппх, ЩО ВІН Є 
одиноким льоіїчшім кандпда- 
кім, бо кандпдун з тої партії, 
яка зараз є при владі. Було б 
нерозумно, говорив він, голосу­
вати па кандидата пе з кон- 
еервптіївної партії. Хай фар. 
мері не думають собі, що мо­
жуть вибрати свого посла до 
парламенту в Оттаві. Для фар. 
морських послів немає там мі­
сця.

Нарешті почав говорити, 
який то добрий та дбайливий 
уряд Бенста. Фармері повин­
ні і о.тоеупатп на копссрікітші. 
ного кандидата, хоч би вже з 
тієї простої нршшіш, що Вонет 
ДіШ їм 5 ценгін боїіуеу під бу. 
ПІ ІЯ пшениці. Про' безробіття 
скпзіііі, що це може довго ро ї 
водитися, її.іе шш Іїенеї робить 
‘•ТТІрІІННЯ, Щоб ЙОГО ЯКІІІІІй’КОр 
ніо аліі.’ііі іуіштії, В тій цілії 
премії.р ійінігш наказап капі 
ттіліснім зііхідньої Канади по 
'■У і.упнтті фабрику ііікла, де ми­
ло б іірацюнінії поверх ’Ині ро 
бітінікіи. И якихсь причин кц.

Кандидати буржуазних пар­
тії'! приїздять до пас ае.ропля- 
пами, влаштовують по готелях 
бенкети тоді, коли переважа­
юча ( 
Атабаска, тобто незаможних

фарме- інтереси може боронити тільки 
такий чоловік, що сапі! їх ро­
зуміє, що відчуває ніпіііпні 
злидні зубожілих фармерськпх 
мас, що дав доказ своєї відда­
ності! пашим інтересам, так в 
день виборів по буде пі одного 
незаможного фармера, щоб від­
дав свііі голос па. кого іншого, 
а не ііа т. Екселсопа, члена і 

бдпостп. Покажім консерватив­
ним: та іпішім буржуазним об­
маннішим, що колії в Оттаві не 
було до цього часу місця па 
дійсного представника неза­
можних фармерів, то цим ра­
зом ми йому це місце дістане­
мо. Будемо всі солідно голо­
сувати проти голоду, холоду і 
визиску нашої праці, проти 
Уряду, іЦо ііамагакіься завести 
в Канаді диктатуру буржуазії,

ті депозити записані в рахун­
ковій книзі байку на стороні 
довжпика і через ті депозити, 
ми мусимо покидати паші фар- 
ми.

Присутні иа мітіпґу фармері 
засипали коис.ерватів різними 
питаннями. Один питався, як 
може Бепст боронити фармер- 
(’ькі інтереси, коли він самий 
є мільііоне])ом, другій! згадав 
про тс, як. Вопст відвіпував 
свою сестру кіліікома мільйона­
ми, як. то вона. їхала иа медові 
місяці і т. ііі.

Одіш молодці! фармер запи­
тав, як може свідомий і чесний 
фармер голосувати па копсерва 
тів, коли піп завдяки політиці 
буржуазних партій ошпшвея в 
бапкроцтві? Цей молодий фар­
мер сказав, що в 1930 році вій 
май $150 недобору, а 1931 ро­
ку, коли Бепст заявляв всюди, 
що “проспериті” заглядає до 
наших хатів, цеіі недобір дій­
шов до $300, тобто подвоївся.

Тоді копсЬрватпвіїиіі аґепт 
запитав цього фармера, яку 
пропозицію він має ііа усунен­
ій! нинішньої кризи. Відповідь . ..
була: “Треба скасувати прпват Длн Фермерів. їх провідник пі­
ну власність, треба завести та­
ку систему, в якій кожний ко- 
рпетав би з овочів своєї праці, 
щоб тої! овоч не забірала гор­
стка неробів”.

— О, то ви кочете такого пе­
ревороту, як стався в Росії”, 
заговорили папи.

Коли присутні фармері по­
чали атакувати консерватив­
них аґептів за Бенетову тари­
фу, стало аґептам надто душ­
но і вони оглянулися за своїми 
ковтамп. Почали викручува­
тися, що ви забагато пас пита­
єте, а ми пе маємо часу вам 
відповідати, бо маємо далеко 
їхатії. Найбільше пер до від­
'їзду пап Багрій.

Копеерватпвпі канарки за­
бралися, а тоді паші товариші 
забрали слово і пояснили по­
літику буржуазних партії'!, до 
яких треба зачислити рефор- 
містичпу партію І()ФА. Про­
мовці пояснили присутнім про 
граму Ліґп Фармерської Єдно­
сті!, представили їм щиру пра­
цю т. Екселсопа в користь неза­
можних фармерів і взивали, 
щоб 21 березин голосувати і 
працювати за вибором кандида­
та Обєдпапого Фронту.

Прикіпці апелюю до всіх не­
заможних фармерів в Атабаска, 
щоб 21 березня пі один з них по 
дав свого голосу па папських 
кандидатів. Голосуймо солід­
но па т. Екселсопа, кандидата 
Обєдпапого Фронту; кожний го­
лос па т. Екселсопа, це голос 
протесту проти капіталістично­
го визиску, проти пової імпері- 
ялістпчіюї війни, проти голоду 
і! холоду, це голос за робітничо 
фармерськпй уряд в Канаді.

Червони» г/іарлер.

Атабаска, Алта.
В окрузі Атабаска наближа­

ються доповняючі вибори иа 
посла до доміпіяльпого парля- 
менту. Все бурягуазпе, дрантя купити. Беретові високі тарифи 

комунізм? “Комунізм’є добрий кинулося .між. тутешніх фарме- 
' рів, кожне з них захвалює кан­

дидатів своїх партії!, морочить 
незаможним фармерам голови, 
щоб воші трималися старих

етував проти пнх, боровся^ 
робітничі інтереси так виє]’™, 
що буржупипч міська владі . 
ііІЛо.їіції ^ег"І0’
салі засідань, однак Ц< пе по 
мага зо, бо т. Колісник йшов пе­
ред робітничі масі! і пояешо-

іа ЩО його викидають Ко- 
■ІП ’Пам говорять зараз рефор­
місти з ІОФА. то нам треба 
злучитися з лсборптам, і о пс 
забуваймо і скажім їм, то чле­
ни міської ради з незалежної 
партії праці були якраз перші, 
що виступили проти т. Коли 
сішка і домагалися, щоб він 
вдіклпкавту гірку правду, яку 
він їм сказав в очі.

Хто годиться на п.шшішю 
систему визиску і насильства, 
хто хоче, щоб незаможні фер­
мері далі віддавали свою пра­
цю папам запівдармо, хто го- 
идться з тим, Що по ЗО роках 
тяжкої іірацічфармера треба ви 
кидати з його ферми під пліт 
з родиною, той буде голосувати 
кЦтиио” чі/га Лір"м "Ч"»’ МчЛЛ», їпчого 

кандидатів. Всякий інший від­
дасть свій голос иа т. Екселсо- 
па. Місцевиіі.

Пакап, Алта.

■1 березня в Румунія школі, 
що лежить 5У3 миль па. півден­
ний схід під Смокі Лейк, від­
бувся копсорватіївіип! ііередвп- 
борчіп"! мітіпґ, па якім говори­
ли д-р Лопфорд ЗІ Смокі Лейк 
і якийсь Багрій.

Людей багато по зійшлося. 
Більшість пріїсутппх стйпони- 
ла молодь. Коли наші папи 
п]Шїхали до школи з одним ца­
пом полатайком, ЩО фармув 
недалеко Смокі Лейку, так ви­
читали па таблиці в анґлііі- 
сі.кій і українськії! мовах такі 
паписп: “Цгг копсервати хоче­
мо вашого голосу, а як вийде­
мо ,то допоможемо вам здихати 
з голоду”, і “Голосуііте па тов. 
Екселсопа, шіпробованого бор­
ця пезаможипх фармерів”.

Промовці з консервативної 
і ко­

рисного сказати не могли. Кри­
тикували вопії ліберальну пар­
тію, накинулися трохи па 
ТО.ФА, твердили, що консерва­
тивна па])тія є найліпшо і! пле­
ли всякі ініііі: ііібопітпіщі. Па 
4’. Екселсопа, кандидата Обєд- 
напого Фронту, не мали відва­
ги гостро накинутися, бо бачи­
ли настрій серед прпеутпих. 
Говорили вони, що т. Ексслсоп 
є розумний чоловік, але вій ие 
Може багато зробити для фар­
мерів, бо якщо виступить в пар 
ля менті пре,ти канадської кон­
ституції, тобто проти капіталі­
стичного лаіідацтва, то його па­
пи впкпнуь з парламенту так, 
як викидали т. Колісника з мі­
ської ради у. Віниіпсґу.

Нам незаможним фармерам 
треба власне таких представни­
ків в парламентах, щоб вони 
пе боялися сказати напнім ви­
зискувачам правду в очі. Нам 
пе треба таких послів, що по­
кірно лижуть.патинки канад­
ській буржуазії, що бояться 
створити свого рота в нашій 
обороні та запротестувати про­
ти капіталістичного визиску і 
евііволі, що сидять тихо, як ка­
піталістичні, уряди пробують 
нам різними; законами заткати 
уста, щоб ми пе протестувати 
проти їх солодової політики. 
Коли мп по будемо мати в пар­
ламентах таких послів, так пе 
можна нам сподіватися, що 
хтось з послів папських партій, 
включаючи послів ІОФА, висту­
пить в нашій обороні.

Уряд Бенста відмовляється 
від будьякрї допомоги нозамож- 
шім фармерам та соткам тисяч 
безробітним по містах. Одино­
ка запомога; 'якої 'Бепст не жа- 
'•уе, це по.тщоцські к.тобп, аре- 
штуваппя і тюрми. Фармері 
допомоги Це потребують, бо пі­
сля спів Беїірта вони мають гар- 

' ’іі автомобілі і великі депозити 
орі апізатора . Іи и Фармерської в банках. Так, фармері мають 

в банках, тільки що

Ворспайт, Алта.
Брак власного приміщення 

по позволяє як слід розгорнути 
орґаігізаційпу працю між фа]>- 
мерамп в околицях Ворспайт і 
Порт Бепк. Через те члени на­
шої робітнпчо-фармереької ор- 
ґапізації ТУРФДім, його сіім- 
потикп і читачі робітшічо-фар- 
морської преси в цих околицях 
носяться з думкою вже від дов­
шого часу приступити до будо­
ви Фармерського Дому між 
Ворспайт і Порт Бепк. * Місце 
під будову вибрано по самій се­
редині цих двох місцевостей, 
щоб таким способом було лек 
шс знизати їх докупи'для ор- 
ґанізаційиої праці.

Будова власного приміщен­
ня є одною а ііаііпажнішнх 
справ, якою тутешні ([іармері 
поіншпі псі як один зацікавити­
ся. У Ворспайт є так знанні! 
Ко.мюшгіі Гол, збудований 
штом тамошніх фармерів, од­
нак він не служить їх інтере­
сам. Багато фармерів переста­
ли заходити до нього, бо пере­
копалися, що там пік ворожим 
;іо фармерів духом. Винуватії 
тут треби не кого іншого, не 
тих. що захопили провід в цім 
будинку, а таки нас самих, що 
-іа. шея обманути балакучим 
'патріотам’' і побудували для 
шіх дім, де зараз різні панські 
аґеіітп накидаються па наші ]>о- 
бітіїїічо-фармереькі організації 
і іісі.іякнми способами етара- 
ічцея иараліжувати дійсний 
фармерськпй рух в цій околи­
ці.

,:м° ;ю 4010 ^Н'Чніппя по. еп;.й?і,1'ІЕ’і’ Вор'
. итііі."^ ІіиПгіЛгїіг П'Пі'пііі і • ніх одинокими.,х. П!.ц'тп1- ,'ііюґічішм виходом під цей чає 

є ставати ч іенампм ТУРФДім 
та .’ііґіі Фармерської Є’шоети і








